

**VÝROČNÍ ZPRÁVA
NADACE PRECIOSA
2017**

Jablonec nad Nisou, květen 2018

ZÁKLADNÍ DATA

Název: Nadace PRECIOSA
Adresa: Opletalova 3197/17, 466 67 Jablonec nad Nisou
Kontakty: telefon 488 115 111, linka 354 (ředitelka); linka 393 (sekretariát)
e-mail: andrea.kroupova@preciosa.com
IČO: 60254092
Banka: 1291420287 / 0100 Komerční banka
Právní forma: nadace reg. podle Zákona č. 227/1997 Sb.
Založení: 28.12.1993, registrace v rejstříku od roku 1998
Registrace: rejstřík nadací vedený KS v Ústí nad Labem čj. oddíl N, vložka 14
Zřizovatel: Preciosa a.s.

SPRÁVNÍ RADA

Předseda: Ing. Stanislav Kadlec - generální ředitel NLT, a.s.
Místopředseda: Ing. Lucie Karlová - předsedkyně představenstva Preciosa Lustry a.s.
Členové: Ing. Andrea Kroupová - ředitelka nadace Preciosa
Mgr. Jana Havlíčková - personální ředitelka Preciosa a.s.
Mgr. Jaroslava Růžičková - produktová manažerka Preciosa Ornela

DOZORČÍ RADA

Předseda: Ing. Jan Kocour - provozní ředitel Preciosa Beauty, s.r.o.
Členové: Ing. Jana Voříšková - vedoucí odd. Střediska sdílených služeb,
Pavel Brzák - personální ředitel Preciosa Lustry a.s.

VÝKONNÉ SLOŽKY

Ředitelka nadace:	Ing. Andrea Kroupová
Sekretariát nadace:	Lenka Zangová
Koordinátorka projektů:	Martina Motshagen
Ekonomka nadace:	Ing. Pavla Trávníčková

SPRÁVCI FONDŮ NADACE

Fond vědy a výzkumu	Ing. Jiří Koucký, CSc.
Fond zdraví	Ing. Iva Vychterová
Fond tělovýchovy a sportu	Ing. Michaela Dubská
Fond humanitární a sociální	Marcela Vojtíšková
Fond ekologie	Ing. Jiří Panoch
Fond vzdělání	Mgr. Jana Havlíčková
Fond kultury a umění	Ing. Zbyněk Štiller

ÚVOD

Dámy a pánové,

rok 2017 byl již 24. rokem působení nadace Preciosa. Byl opět úspěšným rokem podpory našeho sklářského regionu a lidí, kteří v něm žijí. Podpořili jsme desítky komunitních projektů, pomohli jsme stovkám organizací i jednotlivcům, pokračovali jsme v podpoře našich dlouhodobých partnerů. Finanční pomoc nadace Preciosa regionu byla v celkové hodnotě 8 milionů korun. Za celou dobu působení to je již přes 200 milionů korun.

Sama finanční podpora však dnes již nestačí. Začali jsme pomáhat svými znalostmi regionu a kontakty, které za celou dobu působení nadace již máme, propojujeme jednotlivé subjekty, doporučujeme vhodné postupy pro nové charitativní projekty, poskytujeme konzultace jednotlivcům.

Rozšířili jsme také tým našich dobrovolníků, kteří letos již pomáhali nejen naší nadaci Preciosa, ale zapojili se i do jiných charitativních projektů v regionu.

Záleží nám na tom, aby se lidem v tomto regionu dobře žilo. Vždyť většina z lidí, kteří zde žijí mají vztah ke sklářství, jsou z rodin původních sklářů nebo ve sklářství stále pracují.

Jsme firemní nadací, kterou založila sklářská firma Preciosa a tak cítíme jistou zodpovědnost za region, lidi a zachování odkazu sklářství a sklářské tradice.

Vážíme si také silné podpory zaměstnanců skupiny společností Preciosa. Mnozí z nich přispívají na činnost Nadace pravidelně - za rok 2017 to bylo více než 500 našich zaměstnanců. Jiní stojí za úspěchem naší veřejné sbírky – Křišťálové tvoření pomáhá nebo se právě oni stali našimi dobrovolníky.

Tímto děkuji našim dárcům i dobrovolníkům. Také chci poděkovat za práci všem členům správní a dozorčí rady, správcům jednotlivých fondů a lidem z nadace.

Díky je Nadace Preciosa respektovanou a velmi potřebnou nadací Libereckého kraje a 12. Nejvýznamnější firemní nadací České republiky.

Jsem rád, že původní myšlenka zakladatelů nadace Preciosa o důležitosti dobročinnosti, nezištné pomoci a pospolitosti pro člověka, skupinu, firmu v nás zůstává a lidsky nás obohacuje.

V Jablonci nad Nisou, březen 2018



Ing. Stanislav Kadlec
předseda správní rady Nadace PRECIOSA

VÝROČNÍ ZPRÁVA NADACE PRECIOSA ZA ROK 2017

Principy nadační činnosti

Tradice nadační činnosti

Preciosa, a.s. koncem roku 1993 založila svou firemní Nadaci Preciosa. V té době byla podniková nadace zcela ojedinělou iniciativou. Nově založená nadace byla zprvu orientovaná jen na oblast zdravotní a částečně také sociální, ale již v roce 1995 se změnila na nadaci se široce zaměřeným spektrem činností. Došlo k vytvoření organizační struktury, která existuje do současné doby. Nadace je samostatným právním subjektem.

Organizace činnosti Nadace

Orgány Nadace jsou Správní rada a Dozorčí rada, sbor správců fondů a sekretariát Nadace. Personální obsazení jednotlivých funkcí je uvedeno jak v úvodu výroční zprávy tak také v samostatné příloze „Základní informace o Nadaci“ příloha č. 1

Práce fondů

Nadace má 10 fondů, které jsou nasměřovány do těchto oblastí:

- zdravotnictví a péče o zdraví,
- školství a vzdělávání,
- věda a výzkum,
- humanitární a sociální péče,
- kultura a umění,
- tělovýchova a sport,
- ekologie a životní prostředí
- věčný darů
- mimořádných darů

V roce 2004 byl vyčleněn v rámci fondu humanitární a sociální péče zvláštní podfond nazvaný "Fond individuální pomoci" zaměřený na pomoc jednotlivcům. Prostřednictvím těchto fondů Nadace uděluje finanční nadační příspěvky.

Specifickou záležitostí jsou pak nadační příspěvky věcné, mající většinou původ v darech obdržенých Nadací od jejího zřizovatele.

Činnost jednotlivých fondů řídí jejich správci, kteří zároveň tvoří i odborný poradní tým Správní rady. Správci fondů Nadace se řídí finančním plánem schváleným Správní radou a stanovenou strategií nadační politiky. Jejich důležitým úkolem je, kromě jiného, sledování společenských aktivit organizovaných jinými občanskými iniciativami včetně vyhledávání možností spoluúčasti na jejich realizaci. Pro plnění záměrů v jim svěřené oblasti činnosti mohou vytvořit i vlastní poradní komisi. Správci fondů samostatně rozhodují o příspěvcích až do výše 50 tis. Kč. Návrhy přesahující tuto částku předkládají ke schválení Správní radě.

Asociace nadací

Nadace je zakládajícím členem Asociace nadací Fóra dárců ČR se sídlem v Praze, která sdružuje významné nadace působící na území České republiky. Hlásí se k Asociaci vyhlášenému Etickému kodexu nadací.

Nadační politika

Nadace podporuje veřejně **prospěšné činnosti** především v Libereckém kraji, v místech, kde působí firma Preciosa a žijí její zaměstnanci a také činnosti spojené se sklářstvím, podporou sklářství a sklářské tradice. Cílem je podpora sklářského regionu a lidí, kteří v něm žijí.

Orientace nadační politiky

Nadace má dlouhodobou strategii a uplatňuje již osvědčené principy své široce pojaté nadační politiky. Jejím základem je orientace na dlouhodobé regionální projekty, snaha o soustředování prostředků na významné aktivity a záměry v regionu, pomoc při vzniku nových komunitních projektů a operativní řešení mimořádných událostí v regionu i jednotlivců.

Důležitou součástí aktivit Nadace je grantová činnost v oblasti vzdělávání a humanity, která byla podpořena ze zdrojů získaných z prostředků Nadačního investičního fondu ČR.

Fondy a granty nadace Preciosa 2017	Rozpočet 2017
Fondy - nadační příspěvek - Zdraví	744 400,00
Fondy - nadační příspěvek - Věda a výzkum	619 158,00
Fondy - nadační příspěvek - Tělovýchova a sport	699 000,00
Fondy - nadační příspěvek - Humanita a sociální	532 730,00
Fondy - nadační příspěvek - Ekologie a živ. prostř.	238 000,00
Fondy - nadační příspěvek - Vzdělávání a školy	712 418,00
Fondy - nadační příspěvek - Kultura a umění	589 996,00
Fondy - nadační příspěvek - Grant humanita	400 000,00
Fondy - nadační příspěvek - Grant vzdělávání	400 000,00
Fondy - nadační příspěvek -Věcné dary a VT	789 513,50
Fondy - nadační příspěvek - individuál	1 661 229,00
Fondy - nadační příspěvek - Veřejná sbírka	289 500,00
CELKEM	7 675 944,50

Hospodaření a správa majetku

Majetek Nadace

Majetek nadace je tvořen nadačním jměním a ostatním majetkem. Nadace pro svoji činnost používá zejména výnosy z nadačního jmění a jí poskytnuté dary, které postupně získala především od svého zřizovatele Preciosy, a.s. se sídlem v Jablonci nad Nisou.

Struktura majetku Nadace byla ke konci roku 2017 následující:

Nadační jmění – v rejstříku zapsaný majetek (cenné papíry, term. vklady)	100.754 tis. Kč
Ostatní majetek – ve finanční podobě (peněžní prostředky, přechodné účty, v nadačním rejstříku nezapsané cenné papíry - státní dluhopisy, investiční fondy)	184.534 tis. Kč
Ostatní majetek-věcná podoba (umělecká díla, mat. na skladě, přístroje)	1.780 tis. Kč
Celková aktiva resp. majetek Nadace Preciosa (k 31.12.2017)	287.068 tis. Kč

Nadační jmění

Trvalým základem majetku Nadace je nadační kapitál (dříve nadační jmění), jehož výše je předmětem zápisu v nadačním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ústí nad Labem. Tuto část majetku nelze spotřebovat, pouze se užívají jeho výnosy. Po příspěvcích přijatých postupně z prostředků Nadačního investičního fondu (NIF), poskytnutých tehdy Fondem národního majetku ČR, dosáhla celková výše zapsaného nadačního jmění 100.754 tis. Kč.

Vlastní nadační kapitál je tvořeno portfoliem dlouhodobých cenných papírů. Částka ve výši 32.549 tis. Kč je tvořena dlouhodobou investicí do podílových listů Balancovaného fondu nadací (BFN) Pioneer investiční společnost, a.s. otevřený podílový fond. Tyto podílové listy byly nakoupeny z prostředků NIF (Nadační investiční fond ČR), které nadace získala v období let 1999 až 2003). V roce 2015 Nadace učinila investici v celkové výši 20 mil Kč tj. po 10 mil. Kč do dvou speciálních dividendových fondů spravovaných investiční společností Pioneer Investment (Pioneer Funds: European Equity Target Income a Global Multi Asset Target Income). Součástí vlastního nadačního kapitálu jsou také podílové listy Růstového fondu nadací (RFN) Pioneer investiční společnost, a.s. otevřený podílový fond ve výši 26.895 tis. Kč. Portfolio zapsaného nadačního kapitálu také tvoří dluhopisy. Nadace v polovině roku 2016 uložila část nadačního jmění do dluhopisu CPI4,65%/2022 v celkové nominální hodnotě 5.000 tis. Kč. Dalšími dluhopisy tvořící nadační jmění jsou dva druhy reinvestičních státních spořicí dluhopisů se splatností v roce 2018 jejichž souhrnná nominální hodnota je 16.310 tis. Kč.

Ostatní majetek

Kromě uvedeného nadačního kapitálu dosáhl ostatní majetek Nadace ve finanční a věcné podobě hodnoty 184.534 tis. Kč. Ostatní majetek tvořily také operativní **peněžní prostředky** uložené na korunových běžných i termínovaných bankovních účtech.

Dále ostatní majetek tvoří prostředky investované do dvou podílových fondů Pioneer investiční společnosti - Strategic Income a Euro Strategic Bond ve výši 26 mil. Kč a 10 mil. Kč. Na základě dříve s ČSOB investiční společností uzavřené smlouvy o obhospodařování cenných papírů jsou investovány volné finanční prostředky do více druhů krátkodobých

a dlouhodobých cenných papírů zakoupených touto společností. Nadace také investovala své další volné finanční prostředky do investiční společnosti Amundi Asset Management, a.s., s níž má také uzavřenou smlouvu o obhospodařování cenných papírů. Finanční prostředky tato společnost taktéž rozložila do cenných papírů dlouhodobých a krátkodobých.

Movitým majetkem v celkové hodnotě téměř 1.780 tis. Kč jsou především obrazy a jiná umělecká díla, která představují základ vlastní galerijní sbírky Nadace a také materiál na skladě (převážně křišťálové výrobky a polotovary).

Celková aktiva resp. majetek Nadace k 31.12.2017 činil 287.068 tis. Kč. Bez rozlišení, zda jde o nadační kapitál nebo ostatní majetek, tak byla většina majetku uložena v cenných papírech. Méně významnou položkou jsou aktiva uložená na peněžních účtech několika bank a jen malou část představují movité věci (umělecká díla a sklad výrobků).

Výsledky hospodaření

Celkové hospodaření nadace představuje zisk ve výši 4.035 tis. Kč, kde:

- celkové výnosy nadace = Kč 40.304 tis.
- celkové náklady nadace = Kč 36.269 tis.
- celkový zisk nadace = Kč 4.035 tis. Kč

Nadace kromě své hlavní činnosti, jejíž smyslem je veřejně prospěšná činnost, vykonává dále i vedlejší neboli hospodářskou činnost, která zahrnuje především obchodování s krátkodobými cennými papíry a ostatním dlouhodobým nenadačním majetkem. Nadace v hospodaření z hlavní činnosti dosáhla následujících hodnot:

- Výnosy z nadační činnosti = Kč 3.581 tis. Kč (tj. výnosy z dlouhodobých CP, které jsou nadačním kapitálem a z prodeje andělů + úroky z účtů)
- Náklady z nadační činnosti = Kč 3.139 tis. Kč (fakturace za ji poskytnuté služby, náklady na prodané anděly + materiál)
- Zisk z nadační = hlavní činnosti = Kč 442 tis. Kč

Výsledky pouze za hospodářskou činnost tj. především z obchodování s veškerými nenadačními CP, jak krátkodobými tak dlouhodobými jsou:

- Výnosy z hospodářské činnosti = Kč 36.723 tis. Kč (především výnosy z prodeje CP a jejich přecenění k 31.12.)
- Náklady z vedlejší hospodářské činnosti = Kč 33.130 tis. Kč (náklady za správu a obhospodařování CP, náklady na prodané CP, daň z příjmů za podnikatelskou činnost)
- Zisk z vedlejší, hospodářské činnosti = Kč 3.593 tis. Kč

Dary ve prospěch Nadace

Finanční a věcné dary přijaté Nadací v průběhu roku 2017 dosáhly celkové hodnoty 1.289 tis. Kč. Rozhodující byly věcné dary zřizovatele mající celkovou hodnotu přibližně 803 tis. Kč. Jednalo se zejména o výrobky firem skupiny Preciosa. V dané roce také nadace obdržela věcný dar od Nadačního fondu Shoes4live v celkové hodnotě 92 tis. Kč.

Nadace si váží peněžních darů od jednotlivých zaměstnanců Preciosy, kteří přispívají pravidelnými měsíčními platbami. V průběhu roku 2017 opakované dary formou srážky ze mzdy dosáhly celkem 394 tis. Kč.

Sbírka Anděl

Během roku 2017 byla mezi zaměstnanci skupiny společností Preciosa i veřejností organizována sbírka pod názvem „Křišťálové tvoření pomáhá“. Každý Anděl ve výši 50 Kč představuje speciální hobby sáček umožňující zhotovení symbolické papírové figurky anděla vč. osázení křišťálovými kameny. Výtěžek sbírky během roku dosáhl 165 tisíc Kč.

Poskytování nadačních příspěvků

Základní účel činnosti Nadace představuje poskytování nadačních příspěvků. Nadace v průběhu roku 2017 obdržela žádosti a podněty k udělení nadačního příspěvku. Bylo to o něco více než v předchozím roce a bylo dosaženo historického maxima jejich počtu. Evidování a vyřizování takového počtu žádostí představovalo značnou administrativní náročnost a zátěž na nepočtený výkonný aparát Nadace.

V průběhu roku Nadace poskytla 440 smluvně uzavřených nadačních příspěvků a 150 věčných darů.

Úplný výčet jednotlivých nadačních příspěvků poskytnutých v roce 2017 je uveden ve formě přehledu a tabulek v příloze č.4.

Náklady na správu

Celkové základní režijní náklady Nadace za rok 2017 dosáhly výše 3.046 tis. Kč (bez nákladů souvisejících s operacemi cenných papírů v majetku nadace a nákladů spojených se sbírkou). V těchto nákladech jsou obsaženy faktury za nakoupené služby (vedení administrativy a účetnictví, doprava), pronájem prostor sídla Nadace, cestovné, audit, bankovní výlohy, drobné nákupy spotřebního zboží.

Činnost členů statutárních orgánů Nadace a správců fondů byla vykonávána bezplatně.

Speciální grantová řízení

Nadace se v minulosti stala na základě úspěšné účasti ve výběrových řízeních příjemcem finančních příspěvků z prostředků **Nadačního investičního fondu (NIF) České republiky**. V první etapě rozdělování prostředků z NIF obdržela příspěvek 22.481 tis. Kč určený tehdy pro grantování v oblasti sociální. Ve druhé etapě rozdělování získala příspěvky ve výši 43.273 tis. Kč určené pro vzdělávání. Celková hodnota Nadací přijatých prostředků z NIF činí 65.754 tis. Kč. Celá tato částka je vložena do nadačního kapitálu.

V roce 2017 v rámci vyhlášeného otevřeného **grantového řízení** Nadace obdržela celkem 47 žádostí. Z tohoto počtu přispěla na 26 vybraných projektů. Pro oblast sociální (rozvoj oblasti Zásada a Desná) bylo Nadací ze 24 žádostí vybráno 16 žadatelů a mezi ně rozděleno 400 tis. Kč. V oblasti vzdělávání (technické obory) bylo podáno celkem 23 žádostí a z nich bylo vybráno 10 projektů, na jejichž podporu bylo rozděleno 400 tis. Kč. Celkově tak byla rozdělena částka 800 tis. Kč.

Nadace je připravena také v průběhu roku 2018 rozdělovat výnosy ze svého majetku formou grantových řízení. Protože byly smluvně ukončeny podmínky správy majetku získaného z NIF, není již třeba nadále věnovat pozornost výpočtu smluvně určeného minimálního výnosu. Správní rada se rozhodla, že formou grantových řízení bude rozdělena opět částka celkem 800 tis. Kč, a to rovnoměrně na podporu oblasti vzdělávání (určeno 400 tis. Kč) a sociální (určeno 400 tis. Kč). Tato plánovaná celková částka k rozdělení je podstatně vyšší, než by odpovídalo dříve smluvně závazným podmínkám.

Přehled grantového řízení na rozdělování výnosů nadace v rámci grantových řízení v roce 2017 je uveden také v příloze č. 4.

Vedení účetnictví

Nadace vede účetnictví v plném rozsahu v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví v platném znění a vyhláškou č. 504/2002 Sb. pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání.

Po datu účetní závěrky nedošlo v Nadaci k žádným mimořádným událostem. Nadace organizuje svoji činnost podle plánu odpovídajícího svým zaměření a finanční strukturou předchozím letům činnosti.

Audit hospodaření

Po skončení účetního období kalendářního roku 2017 proběhl audit hospodaření Nadace provedený auditorskou firmou BDO Audit s.r.o. se sídlem v Praze (česká společnost, IČ 45314381, auditorské oprávnění Komory auditorů ČR č. 018).

Závěr

Nadace Preciosa by v dalším období měla realizovat svoji činnost ve stejném duchu jako v předchozích letech. Bude respektovat dlouhodobě stanovené základní cíle a hlavní směry orientace nadačních příspěvků do jednotlivých oblastí života společnosti.

V roce 2017 dosažený počet téměř 440 smluvních nadačních příspěvků představuje mimořádně vysoké administrativní aktivity. Nadace dbá na to, aby žadatelé postupovali dle interních pravidel nadace, tedy vyplnili oficiální žádosti, uváděli přesně stanovená data popř. připojili doporučení či jiné dokumenty pro ověření správnosti a důležitosti žádosti. Vyřizování žádosti probíhá v několika stupních, aby byla zajištěna transparentnost žádosti i jejího schvalování. Také vyúčtování probíhá dle přísných pravidel nadace.

Díky větší znalosti lidí z regionu o nadaci Preciosa dochází k nárůstu žádostí, ale také požadavcích na věcné dary, které symbolizují Preciosu – český kříšťál. Nadace vybírá pečlivě subjekty a pro ně patřičné podmínky, jak věcný dar udělí.

Zaznamenali jsme také nárůst dotazů na spolupráci, podporu, synergie projektů v regionu, poradenství pro subjekty i jednotlivce a zájem o veřejnou sbírku – Kříšťálové tvoření pomáhá.

Největší pozornost nadace je věnována regionu a lidem, kteří v něm žijí. Proto v roce 2017 došlo postupně k většímu fokusu na žádosti, projekty, lidi z regionu. Tímto směrem se nadace chce ubírat i nadále.

Také změna v oblasti vlastních projektů bude probíhat nadále. Je to správná cesta pro tak velkou a významnou nadaci jako je Nadace Preciosa. Rádi bychom z nadace, poskytující pouze finanční pomoc stali nadací silnou finanční a současně podporující sociální inovace a vlastní projekty v regionu.

Přílohy výroční zprávy Nadace PRECIOSA za rok 2017

Příloha č. 1: Základní informace o Nadaci

Příloha č. 2: Účelové fondy Nadace Preciosa a charakteristika jejich činnosti

Příloha č. 3: Přehled jednotlivých skupin dárců a hodnoty darů 2017

Příloha č. 4: Soupis jednotlivých poskytnutých nadačních příspěvků tříděných podle fondů

Příloha č. 5: Grantová pravidla vyhlášená pro rok 2017

Příloha k výroční zprávě č. 1:

ZÁKLADNÍ INFORMACE O NADACI

SPRÁVNÍ RADA

Předseda: Ing. Stanislav Kadlec - generální ředitel NLT, a.s.
Místopředseda: Ing. Lucie Karlová - předsedkyně představenstva Preciosa Lustry a.s.
Členové: Ing. Andrea Kroupová - ředitelka nadace Preciosa
Mgr. Jana Havlíčková - personální ředitelka Preciosa a.s.
Mgr. Jaroslava Růžičková - produktová manažerka Preciosa Ornela

DOZORČÍ RADA

Předseda: Ing. Jan Kocour - provozní ředitel Preciosa Beauty, s.r.o.
Členové: Ing. Jana Voříšková - vedoucí odd. Střediska sdílených služeb,
Pavel Brzák - personální ředitel Preciosa Lustry a.s.

VÝKONNÉ SLOŽKY

Ředitelka nadace: Ing. Andrea Kroupová
Sekretariát nadace: Lenka Zangová
Kordinátorka projektů: Martina Motshagen
Ekonomka nadace: Ing. Pavla Trávníčková

SPRÁVCI FONDŮ NADACE

Fond vědy a výzkumu	Ing. Jiří Koucký, CSc.
Fond zdraví	Ing. Iva Vychterová
Fond tělovýchovy a sportu	Ing. Michaela Dubská
Fond humanitární a sociální	Marcela Vojtíšková
Fond ekologie	Ing. Jiří Panoch
Fond vzdělání	Mgr. Jana Havlíčková
Fond kultury a umění	Ing. Zbyněk Štiller

Příloha k výroční zprávě č. 2:

ÚČELOVÉ FONDY NADACE PRECIOSA A CHARAKTERISTIKA JEJICH ČINNOSTI

Fond **zdraví** přispíval veřejným zdravotnickým zařízením na aktivity podporující rekonvalescenci pacientů a nákup vybavení. Přispíval občanským neziskovým organizacím na léčebně preventivní akce - rehabilitace a rekondiční pobyty zdravotně postižených osob (např. diabetiků, onkologických pacientů, nedoslýchavých nebo jinak nemocných). Spoluorganizoval preventivní očkování proti chřipce a podporoval vzdělávání v oblasti zdravotní péče. Poskytoval příspěvky na lékařsky odůvodněnou péči (léky, léčebné zákroky, zdravotnické pomůcky), která není hrazena zdravotními pojišťovnami.

Nově Fond zdraví představil správní radě i veřejnosti svůj nový projekt: Podpora seniorů s cílem zlepšení životních podmínek a volného času seniorů v regionu. Tento projekt správní rada schválila na své prosincové jednání. Projekt bude realizován dle plánu a rozpočtu v roce 2018. Vedoucím a autorkou projektu je paní Iva Vychterová.

Fond **vědy a výzkumu** podporoval vybrané vědecko-výzkumné projekty. Podporoval badatelskou činnost muzeí a tvorbu jejich sbírek. Na vysokých školách realizoval udělování cen Nadace za významnou studentskou odbornou nebo závěrečnou práci. Podílel se na financování zařízení pro základní i aplikovaný výzkum ve prospěch veřejnoprávních institucí nebo vysokoškolských vědecko-výzkumných pracovišť.

Roste význam podpory studentů na vysokých školách formou udílení Cen nadace Preciosa a oceňování jejich přínosu pro sklářství a vědu. Již v roce 2017 nadace propojovala tyto aktivity a podporu studentů s Fondem školství, kde jsou udílěna stipendia. V tomto úspěšném společném projektu bude nadace pokračovat.

Fond **tělovýchovy a sportu** věnoval pozornost zejména sportovním oddílům orientovaným na volnočasové aktivity dětí a mládeže, působícím především v libereckém regionu. Podílel se na úhradě nákladů na pořízení sportovního vybavení nebo obnovu sportovních zařízení, přispíval na pořádání sportovních akcí. Významnou pozornost věnoval především zimním sportům, např. již řadu let podporuje jablonecký lyžařský oddíl Ski klub Břízky.

Fond podpořil druhým rokem celorepublikový program Cesta za snem a v rámci fondu vznikl vlastní projekt Cesty za snem, kde se zapojili i vlastní zaměstnanci, kteří vytvořili sportovní týmy, cyklotým nebo se stali fanoušky těchto týmů. Z toho projektu se nově stává hlavní projekt fondu sportu s cílem podpoření hendikepovaných z regionu do života a splnění si svého snu.

Fond **školství a vzdělávání** podporoval materiální vybavenost vysokých, středních i základních škol, a to zejména didaktickými pomůckami a zařízeními (počítačová a audiovizuální technika). Pokračoval v projektu stipendijního systému na podporu nadaných

studentů a doktorandů vybraných technických vysokých škol a univerzit (ČVUT Praha, VŠCHT Praha a TU Liberec).

Fond **kultury a umění** přispíval především regionálním zájmovým sdružením a organizacím při realizaci různorodých kulturních aktivit, například pěveckým sborům a hudebním souborům. Podporoval výstavnictví v oblasti umělecké tvorby a vytváření trvalých kulturních hodnot. Mezi partnery bylo zařazeno divadlo F.X. Šaldy, zámek Sychrov, festival Lípa Muzika.

Fond **humanitární a sociální** podporoval spolky (původně občanská sdružení), kluby a instituce pečující o různé skupiny občanů vyžadujících zvláštní péči, rozvoj nejmladší generace a starostlivost o seniory.

Fond **ekologie a životního prostředí** se orientoval především na organizace, jejichž posláním je zlepšovat životní prostředí a podpora trvale udržitelného rozvoje v oblasti Liberecka a související publikační činnost. Fond dlouhodobě podporuje ZOO Liberec a inicioval projekt na záchranu slonince.

Fond **individuální pomoci** se soustředil na pomoc zdravotně i jinak postiženým osobám a lidem v okamžité nouzi, přičemž přihlížel k naléhavosti a sociálnímu postavení žadatelů a jejich rodin. V rámci tohoto fondu poskytujeme i poradenství pro individuální žadatele.

Fond **věcných darů** se začal orientovat na dary také pouze pro spolky, organizace a jednotlivce v regionu. Stává se tak fondem, který dle svých pravidel udílení podpory k jednotlivým věcným darům spolu s participací partnerů, vytváří na veřejnosti povědomí o sklářství, stále rozvíjejícímu se odvětví a zároveň jako presentace sklářské firmy Preciosa, která založila Nadaci Preciosy. Bez umu a úspěchu sklářství, by zde nebyla nadace.

Fond **mimořádných darů je využíván správní radou** k mimořádným darům ať již finančním nebo věcným a to z důvodu podpory speciálních akcí v regionu mimo plán fondů.

Příloha výroční zprávy č. 3:

PŘEHLED JEDNOTLIVÝCH SKUPIN DÁRCŮ A HODNOTY DARŮ 2017

Nadace Preciosa obdržela v roce 2017 dary v celkové hodnotě 1.288.770,63 Kč.

Dary jsou složeny z darů finančních a darů věcných.

Finanční dary pocházejí:

- od zaměstnanců skupiny Preciosa, kteří pravidelně ze svého platu přispívají na účet nadace tzv. srážkou ze mzdy
- od zaměstnanců Preciosy, kteří poskytují individuální dar 1x v roce a to za svého účtu na účet nadace
- od podporovatelů nadace z řad občanů, spolků nebo skupin

Věcné dary pocházejí:

- z Preciosy a.s., která daruje nadaci křišťálové a skleněné předměty, které slouží jako dar pro spolky, svazy a školy
- od společnosti Shoes4Life, která darovala nadaci fotbalové kopačky na podporu malých fotbalových sportovních klubů v regionu

DÁRCI NADACE PRECIOSA 2017	Kč
Preciosa BEAUTY, s. r. o. - dary zaměstnanců	3 600,00
PRECIOSA GS a.s. - dary zaměstnanců	3 700,00
PRECIOSA LUSTRY a.s. - dary zaměstnanců	30 200,00
Preciosa Ornela, a.s - dary zaměstnanců	27 426,00
PRECIOSA, a. s. - dary zaměstnanců	227 302,00
PRECIOSA, a. s. - věcné dary	803 355,20
Pregis a. s. - dary zaměstnanců	10 200,00
Sodexo Pass Česká republika	20 000,00
Nadační fond Shoes4Life - věcný dar	92 000,00
Individuální dary osob	70 987,43
CELKEM DARY	1 288 770,63

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

Příloha výroční zprávy č. 4:

SOUPIS JEDNOTLIVÝCH POSKYTNUTÝCH NADAČNÍCH PŘÍSPĚVKŮ TRŽDĚNÝCH PODLE FONDŮ

EKOLOGIE		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Junák-český skaut, přístav Maják, Liberec	Pořízení laviček z masivu k ohništi	10 000,00
Český rybářský svaz MO Jablonec n.N.	Úprava líně lososovitých ryb, činnost rybář. kroužku dětí	18 000,00
Jizersko-ještědský horský spolek, Liberec	Hrazení drenážních příkopů k obnově biotypu rašeliniště PR	15 000,00
Projizerky o.s. Jablonec nad Nisou	Projekty akcí v přírodě Jizerských hor, úklid, stromky	5 000,00
Singltrek pod Smrkem o.p.s.	Obnova značení tras	10 000,00
Strážská záchrana památek Stráž pod Ralskem	Oprava kostela sv. Zikmunda ve Stráži pod Ralskem	5 000,00
ZOO Liberec	Terasa pro návštěvníky s konzumační vyhlídkou	120 000,00
Sonow, obč. sdružení, Kamenický Šenov	Rekonstrukce hrobky pro šenovský Starý "sklářský" hřbitov	10 000,00
Společnost pro Jizerské hory	Příspěvek a péči o Jizerské hory a ekocentrum Jizerka	15 000,00
Myslivecký spolek Kořenov-Desná	Opravy a obnovy krmných zařízení v honitbě	10 000,00
Město Frýdlant	Alej republiky Frýdlant	20 000,00
CELKEM		238 000,00

HUMANITA A SOCIÁLNÍ POMOC		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Domov a Centrum denních služeb Jbc	Nákup stropního zvedacího systému pro postižené osoby	40 000,00
Svaz důchodců ČR, z.s. Jablonec nad Nisou	Pořádání sociálních aktivit, vzdělávání a kultury pro seniory	15 000,00
Svaz tělesně postižených Floriánova Jablonec nad Nisou	Rekondiční pobyt se zdravot. programem pro tělesně postižené	20 000,00
SPMP ČR, Klub Dow nova syndromu, Jablonec	Čtvrtstoletí - podpora ind. potřeb jedinců s dow n. syndromem	10 000,00
Svaz tělesně postižených v ČR, Na Vršku, Jbc	Půjčovna kompenzačních pomůcek (nájemné)	20 000,00
Nadační fond Mathilda, Praha 3	Příspěvek na asistenční psy	30 000,00
Svítlání, z.s., Liberec	Hiporehabilitace pro děti se zdravotním znevýhodněním	15 000,00
Klára pomáhá, Z.s. Brno Útěchov	Svépomocná setkání pečujících - Liberecký kraj	10 000,00
Dětské centrum Semily	Projekt Zahradní domeček	15 000,00
Dětský domov Dubá - Deštná	Vylepšení životního prostředí v dětském domově	17 000,00
Asociace rodičů a přátel zdr. postižených dětí ČR, Jablonec	Ozdravný rekondiční pobyt těžce zd. postižených dětí Jbc	30 000,00
Farní charata, Česká Lípa	Pořízení nových bojlerů do azylového domu Jonáš	16 000,00
Sbor dobrovolných hasičů Mukařov, Malá Skála	Dětské hasičské odpoledne zaměřené pro děti v Mukařově	3 000,00
Asociace rodičů a přátel zdr. Postižených dětí klub Liberec	Podpora letního tábora pro ZTP/P občany z Liber. Kraje	15 000,00
Rytmus Liberec, o.p.s., Palachova 504/7, Liberec 1	Sociální služby osobám se zdravotním a mentálním postižením	20 000,00
ZŠ a MŠ pro tělesně postižené v Liberci, Lužická 7	Jednodenní výlet do Doks k Máchovu jezeru	7 730,00
Centrum AURA, Josefův Důl	Nákup šicích strojů a příslušenství	10 000,00
Amelie, z.s. Praha	Centrum Amelie v Lbc	10 000,00
Centrum pro rodinu MED, z.s. Semily	Pořízení dataprojektoru	10 000,00
Sbor dobrovolných hasičů Přibovice	Hasičské soustředění - obědy	5 000,00
Parkinson-Help, z.s. Praha - klub Český ráj	Kurz fotografování pro parkinsoniky	7 000,00
Jablíčko centrum, Jablonec nad Nisou	Zvuková technika	10 000,00
SH ČMS Česká Lípa	Příspěvek na 16. ročník Dětské ligy pro mládež	5 000,00
Spolek přátel hudby, Jablonec nad Nisou	Muzikorelaxace pro děti DD, seniory	15 000,00
Česká unie neslyšících, z. ú. Liberec	Sportovní aktivity pro neslyšící - pronájem sálu	4 000,00
Novovesan, Nová Ves nad Nisou	Na nákup keramické hlíny a glazur + pořádní sportovní akce pro ZTP	15 000,00
Domov Raspenava, Raspenava	Doprava na slavnostní vernisáž (Lidice) pro klienty soc. terapeut. dílny	8 000,00
Naděje, z.s. Jablonec nad Nisou	Resocializační pobyt ve Sloupu v Čechách	10 000,00
JSDH Kamenický šenov	Dřevěný ponton pro děti	10 000,00
SH ČMS Lučany	Nákup nůžkového stanu	10 000,00
Liberecký kraj	Hejtmanský ples	50 000,00
MCU Koloseum, o.p.s., Liberec	Jídelní stoly a židle do jídelny	70 000,00
CELKEM		532 730,00

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

VZDĚLÁVÁNÍ		
VZDĚLÁVÁNÍ	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Klára Mikešová, Praha - oceněná	Hlavní cena soutěže Mistr křišťálu 2016 - finanční hotovost	12 000,00
MŠ Lístěček Vratislavice	Příspěvek na přepravu dětí, exkurze a výlety	15 000,00
MŠ Korálek, Liberec	Akce Liberecká mateřinka 2017	15 000,00
MŠ Studánka, Jablonné v Podještědí	Příspěvek na zakoupení systému ozvučení velkých prostor	10 000,00
KHK Liberec	Nákup stavebnice Merkur pro vítěze soutěže T-profi	5 118,00
ZŠ a MŠ Janov nad Nisou	Příspěvek na preventivní programy	6 000,00
Gymnázium Frýdlant	Oslavy 70. výročí založení gymnázia Frýdlant	30 000,00
Základní škola Kokonín, Rychnovská 216	Nákup interaktivních programů a tiskáren pro vybrané třídy	10 000,00
Základní škola, Skálava 600, Turnov	Příspěvek na dětské hřiště na zahradě školy	20 000,00
ZŠ a MŠ Sloup v Čechách	Příspěvek na Hudebně dram. Přehlídka malotřídních škol TY JÁTR	5 000,00
ZŠ Liberec nám.Míru 212/2	Vybavení výtvarného ateliéru + výtvarná soutěž Zlatý štětec	20 000,00
Technické muzeum, Liberec	Prostředky na mzdu pro p. Jisla (ZTP) - syn naší zaměstnankyně	36 000,00
ZŠ Jablonec nad Nisou, Pivovarská	Akademie 2017 ZŠ v Pivovarské ulici v Jablonci	10 000,00
Fakulta elektrotechniky Brno	Dopravné na exkurzi do Preciosa lustry - Kamenický Šenov	10 000,00
Sdružení rodičů, studentů a přátel školy Při Gymnáziu F.X. Šaldy Lbc	Etaped-program pro problematickou třídu	8 000,00
ZŠ a MŠ Prysk	Úhrada nákladů spojených s dopravou, výukou a odměn pro žáky ZŠ na kurzu bruslení	15 000,00
ZŠ, Orlí, Liberec	Relaxační zóna pro děti s PAS (autisty)	15 000,00
ZŠ Husova, Liberec	Program I ve mně je lídr	40 000,00
ZŠ a MŠ Mníšek	Úhrada školního výletu pro děti z MŠ na Farmu Rašovka	4 000,00
Motyčkovice kilka, z.s.	Vybavení dlny pro děti	10 000,00
ZŠ Pěnčín	Počítačová gramotnost na ZŠ	20 000,00
TUL Liberec - fakulta ekonomická	Business Workout pro začínající podnikatel a studenty o podnikání	30 000,00
Sdružení Tulipán, Liberec	Kuflíky pro prvňáčky	30 000,00
SUPŠ Sklářská, Smetan. zátíší, Železný Brod	Stipendijní program pro žáky středních škol zřizovaných Lk	3 500,00
Studenti TU Liberec, odborné katedry (David Gadas)	Hlavní cena 1. týmu studentů TU Liberec v soutěži PCCH	2 000,00
Studenti TU Liberec, odborné katedry (Hana Kostruchová)	Hlavní cena 1. týmu studentů TU Liberec v soutěži PCCH	5 000,00
Studenti TU Liberec, odborné katedry (Daniela Míková)	Hlavní cena 1. týmu studentů TU Liberec v soutěži PCCH	25 000,00
VŠCHT Praha	Stipendia pro studenty	150 000,00
Mistři křišťálu 2017	Anna Šmejcová	5 000,00
Mistři křišťálu 2017	Šilhánová Marcela	15 000,00
Mistři křišťálu 2017	BcA. Drobná Tereza	30 000,00
Mistři křišťálu 2017	BcA. Drobná Tereza - zájezd	12 000,00
TUL Liberec	Stipendia pro studenty	88 800,00
CELKEM		712 418,00

VĚDA		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Severočeské Muzeum Liberec, Masarykova 40	Restaurování skleněné mozaiky Hejnické madony ze sbírek muzea	50 000,00
Muzeum skla a bižuterie, Jablonec nad Nisou	Mezinárodní trienále skla a bižuterie Jablonec 2017	100 000,00
Česká sklářská společnost, Jablonec nad Nisou	Podpora časopisu Sklář a keramik	50 000,00
ČVUT Praha fakulta strojí	Ocenění vybraných prací Studentské tvůrčí činnosti na Str. fakultě	12 000,00
Univerzita Pardubice	Noc vědců, Vědecko technický jarmark	10 000,00
Inženýrská akademie ČR, Praha	Cena inženýrské akademie 21. ročník	50 000,00
TU univerzita Katedra výrobních systémů	Konference Výrobní systémy dnes a zítřa (listopad)	10 000,00
Spolek symposia rytého skla, z.s., Kam. Šenov	7. Mezinárodní symposium rytého skla v Kamenickém Šenově	40 000,00
Cesty skla, o.p.s. Sázava	2. ročník GLASS LAB SESSION	20 000,00
Technická univerzita, Liberec	Světová konference o nanovlákních a příbuzných nanotechnologiích NART 2	30 000,00
Krajská vědecká knihovna v Liberci, Liberec	Nákup zahraničních odborných publikací	40 000,00
Vysoké učení technické Brně	Udělování Cen Nadace Preciosa za mimořádnou diplomovou práci VUT	30 000,00
ČVUT Praha	Udělení Cen Nadace Preciosa za mimořádnou diplomovou práci ČVUT	30 000,00
VŠCHT Praha	Studentská vědecká konference - cena nadace Preciosa	40 000,00
VŠCHT Praha	Nákup analyzátoru a polarizátoru	107 158,00
CELKEM		619 158,00

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

INDIVIDUÁLNÍ POMOC		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
J.M., Liberec 25	Dioptrické brýle - silná oční vada + mozková obrna	10 000,00
L.T., Rumburk	Rehabilitační léčba v Saremě Liberec	20 000,00
A.J., Jablonec	Příspěvek na keramický kroužek	1 800,00
V.J., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na keramický kroužek	1 800,00
I.K., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na keramický kroužek	1 800,00
L.K., Jablonec	Pořízení nové lednice pro vybavení domácnosti sociálně slabé rodiny	6 000,00
H.M.a, Desná	Příspěvek na vybavení domácnosti	10 000,00
H.K., Horní Štěpánov	Zdravotní prostředky pro diabetickem postiženou dceru Natálku	7 000,00
Z.J., Horní Štěpánov	Nezbytná protéza těžkým úrazem poškozené končetiny	30 000,00
K.H., Jablonec nad Nisou	Léčebný pobyt v Saremě Jedličkův ústav Liberec	20 000,00
C.M., Jablonec nad Nisou	Vybavení dětského pokoje pro dceru (ZTP/P)	15 000,00
H.Z., Kamenická nová víska	Příspěvek na náklady týkající se bydlení	15 000,00
B.O., Liberec	Speciálně upravená postel pro postiženého syna	15 000,00
K.I., Jablonné v Podještědí	Nákup brýlí	1 500,00
Š.J., Liberec	Příspěvek na opravu zubů	3 000,00
M.K., Liberec	Příspěvek na léčebný pobyt Therasuit v Saremě	20 000,00
N.L., Chrastava	Příspěvek na kočárek a kompenzační pomůcky pro ZTP dítě	16 500,00
Ch.P., Česká Lípa	Příspěvek na standardní životní náklady	15 000,00
B.D., Ústí nad Orlicí	Příspěvek na osobní asistenci pro dva postižené syny	30 000,00
P.K., Liberec	Příspěvek na standardní životní náklady (bydlení, školka, jídlo)	10 000,00
S.P., Křžany	Příspěvek na nákup kotle	5 000,00
S.M., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na lednici	6 000,00
H.M., Kamenický Šenov	Příspěvek na pořízení nových spotřebičů pro rodinu	30 000,00
P.V., Turnov	Pohřeb tchána	10 000,00
D.M., Liberec	Příspěvek na operaci žil	10 000,00
K.M., Rychnov nad Kněžnou	Příspěvek na léky - roztroušená skleróza	5 000,00
B.Š., Jenišovice u Jablonce nad Nisou	Speciální pobyt pro syna Dominika - dětský autismus	15 000,00
V.M., Jablonec nad Nisou	Lázeňský pobyt v Poděbradech	4 000,00
M.Z.a, Liberec	Naslouchátka pro syna	6 000,00
P.H.a, Jablonec nad Nisou	Výuka dětí na dechové nástroje - dýchací problémy	5 000,00
K.L., Minkovice	Příspěvek na počítač pro syna	5 000,00
P.M.a, Liberec 7	Příspěvek na mechanický vozík pro syna Adama (ZTP/P)	10 000,00
P.M., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na operaci očí manžela	15 000,00
A.B., Minkovice	Příspěvek na brýle	2 500,00
A.M.W., Liberec	Příspěvek na rovnátka pro dítě	6 000,00
V.P., Uherský Brod	Příspěvek na rehabilitační pobyt v Klímkovicích	9 900,00
P.M., Rumburk	Příspěvek na rehabilitační pobyt v Saremě Lbc	10 000,00
EP.-T., Liberec	Příspěvek na rehabilitační pobyt Therasuit v Liberci	15 000,00
M.R., Liberec	Příspěvek na ošetření zubů	10 000,00
B.S., Přepeře	Příspěvek na mechanický vozík	15 000,00
M.Č., Liberec	Příspěvek na skříň na zdravotní pomůcky	10 000,00
J.R., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na zdravotní pobyt	2 100,00
K.I., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na ozdravný pobyt	2 100,00
Z.Z., Tanvald	Náklady spojené s operací rukou	5 000,00
M.H., Liberec	Pohřeb výbalého zaměstnance p. Otlí	9 000,00
H.P., Liberec	Příspěvek na cestovné na školu do Prahy	12 000,00
M.M., Poděbrady	Příspěvek na vybavení domácnosti	10 000,00
V.M., Valašské Klobouky	Příspěvek na ozdravný pobyt ve Zlíně	10 000,00
V.Ž., Cvikov	Příspěvek na ošetření zubů pro dceru	8 000,00
L.K., Jablonec n/N	Příspěvek na opravu mechanického vozíku	15 000,00
Winklerová, Minkovice	Příspěvek na ošetření zubů pro dceru	4 000,00
K.K., Jestřábí	Částečná úhrada výdajů na léčebný pobyt pro postiženou dceru	10 000,00
P.B., Liberec	Příspěvek na zakoupení plošiny	19 500,00
N.M., Desná	Příspěvek na otolitsku - pro dceru	15 000,00
M.W., Lučany nad Nisou	Příspěvek na rovnátka pro dítě	10 000,00
J.S., Liberec 6	Příspěvek na kompenzační pomůcky, doplněk stravy	15 000,00
Jana Podaná, Liberec	Příspěvek na ošetření zubů	15 000,00
A.V., Desná	Příspěvek na pohřeb manžela	10 000,00
M.Č., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na pobyt v Jedličkově ústavu, Centru denních služeb v Jbc	15 000,00
Z.M., Kostelec nad Orlicí	Příspěvek na bydlení	10 000,00
L.K., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na studium dcery	9 000,00
P.S., Janov	Příspěvek na doplatek el. energie	26 000,00
I.K., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na Therasuit pro syna Vožtu (ZTP/P)	20 000,00
M.J., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na bydlení	10 000,00
K.R., Rychnov u Jablonce	Příspěvek na pojištění auta + zádovou opěrku (syn ZTP/P)	8 000,00
I.V., Praha 10	Příspěvek na léčebný pobyt AXON pro syna	15 000,00
L.V.K., Turnov	Na dovybavení domácnosti	10 000,00
U.J., Liberec	Inkontinenční pomůcky, síťka na vozík, rukavice, hygienické potřeby, léky	10 000,00
T.J., Proseč.	Nákup horolezeckého náčiní pro mladé horolezce	10 000,00

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

INDIVIDUÁLNÍ POMOC		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
A. M., Holice	Léčebný pobyt moře pro syna (ZTP/P)	15 000,00
S.M., Liberec	Léčebný pobyt therasuit pro syna (ZTP/P)	5 000,00
P.K., Semily	Sluchadla pro dítě	5 000,00
K.M., Liberec	Kauce na byt	10 000,00
H.M., Desná	Vakcína pro preventivní očkování proti klíšťové encefalitidě	500,00
N.Z., Jablonec nad Nisou	Individuální rehabilitace, nákup kompenzačních pomůcek a léků	20 000,00
K.D., Liberec	Pohřeb manžela	15 000,00
K.S., Velké Hamry	Osobní asistence pro těžce zdravotně postiženého syna, atd.	10 000,00
S.N., Liberec	Platba za nájemné	5 000,00
H.K., Jiřetín	Zubní ošetření	14 000,00
H.P., Lučany	Vakcína pro preventivní očkování proti klíšťové encefalitidě	500,00
V.J., Liberec	Pořízení sluchadel pro syna Lukáše	12 000,00
P.E., Hradištko	Na zájmové kroužky pro dceru Desanku	10 000,00
W.K., Hrádek nad Nisou	Náklady na léčbu syna Káji a zahraniční kolej pro syna Jana	25 000,00
D.L., Jablonec nad Nisou	Náklady spojené s vyřešením celkové rodinné situace (zaopatření rodiny)	10 000,00
Š.K., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na pohřeb tchýně	15 000,00
S.P., Česká Lípa	Příspěvek na invalidní vozík	5 000,00
S.J., Praha	Příspěvek na odlehčovací službu pro dceru	5 000,00
B.J., Turnov	Příspěvek pro studijní zahraniční pobyt pro dceru	5 000,00
K.L., Liberec	Příspěvek na stomatologické ošetření	23 000,00
M.M., Liberec	Příspěvek na opravu komína	23 000,00
M.J., Liberec	Příspěvek na stomatologické ošetření	14 000,00
T.K., Liberec	Příspěvek na Therasuit pro dceru Kristýnu - Sarema Liberec	10 000,00
T.T., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na opěrku k invalidnímu vozíku	7 150,00
K.P., Liberec	Příspěvek na pohřeb otce	15 000,00
K.P., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na lpad do školy a volnočasové aktivity pro syna ZTP/P	14 000,00
J.K., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na pořízení dvou sluchadel pro syna Lukáše	20 000,00
A.S., Liberec	Rehabilitační pobyt v centru Arpida České Budějovice pro syna ZTP/P	6 000,00
M.B., Liberec	Příspěvek na mechanický invalidní vozík	10 000,00
E.P., Liberec	Příspěvek na mechanický invalidní vozík	15 000,00
P.M., Kostelec nad Orlicí	Příspěvek na pohřeb matky	10 000,00
B.M., Liberec	Zakoupení zvedáku pro dceru ZTP/P	10 000,00
G.I., Jablonec nad Nisou	Jazykový pobyt pro dceru ve Španělsku a oprava WC	10 000,00
P.P., Jablonec nad Nisou	Aplikace vakcíny Cervivax	4 000,00
K.R., Srmčovka	Platba za zubní ošetření a léky	2 000,00
J.M., Mnichova Hradiště	Platba za fixní aparát	5 000,00
Č.M., Jablonec nad Nisou	Osobní asistence pro těžce zdravotně postiženého syna	5 000,00
S.J., Stráž pod Ralskem	Pohřeb otce	10 000,00
Z.H., Liberec	Pohřeb manžela	15 000,00
K.M., Liberec	Rovnátko pro syna + pohřeb otce	15 000,00
T.H., Liberec	Oprava elektrokotle	9 000,00
Č.M., Liberec	Fixní protetika zubů	20 000,00
S.L., Ústí nad Labem	Doplatek na invalidní vozík včetně příslušenství pro syna	10 000,00
J.K., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na dopravu pro syna do DC Jilemnice	10 000,00
B.V., Liberec	Pohřeb manželky	11 000,00
Š.J., Brodek	Úhrada kolejného pro dceru Alexandru	10 000,00
S.H., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na školní potřeby, zdravotní pomůcky pro dceru a školní aktivity	10 000,00
M.I., Liberec	Příspěvek na školní potřeby pro dceru, atletický kroužek, školní zájezd a br	10 000,00
S.E., Brniště	Ošetření zubů pro dceru Veroniku	8 000,00
C.M., Jablonec nad Nisou	Bebarierový nájezd automobilu	10 000,00
V.H., Turnov	Pohřeb manžela	15 000,00
H.J., Liberec	Příspěvek na brýle	3 000,00
H.F., Liberec	Pohřeb otce	15 000,00
F.L., Turnov	Pobyt v lázních Poděbrady - zdravotní důvody	8 000,00
K.D., Stráž pod Ralskem	Příspěvek na školní pomůcky, jízdné, nájem elektrika	10 000,00
H.D., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na léky a zdravotní materiál	13 000,00
C.S., Jablonné	Příspěvek na zubní korunku	1 500,00
S.Z., Liberec	Příspěvek na kotel	10 000,00
K.A., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na Therasuit v Lbc	10 000,00
Z.L., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na brýle a zubní ošetření a ozdravný pobyt pro syna	8 000,00

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

INDIVIDUÁLNÍ POMOC		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
K.J., Turnov	Očkování proti klíšťové encefalitidě	500,00
V.Z., Tanvald	Pobyt syna v léčebném zařízení Arpida	8 000,00
T.P., Jablonec nad Nisou	Školné pro děti, taneční kroužek, zubní péče	12 000,00
K.M., Liberec	Pohřeb druha	12 000,00
L.J., Jablonec nad Nisou	Školní potřeby pro děti, kroužky, školné, dovybavení domácnosti	10 000,00
K.I., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na keramický kroužek	2 000,00
J.V., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na keramický kroužek	2 000,00
J.A., Jablonec	Příspěvek na keramický kroužek	2 000,00
S.H., Jablonec nad Nisou	Očkování proti klíšťové encefalitidě	500,00
L.B., Jablonec nad Nisou	Stomatologické ošetření	4 000,00
H.K., Brodek u Konice	Zdravotní prostředky pro diabetickem postiženou dceru Natálku	7 000,00
I.Z., Liberec	Pohřeb maminky	15 000,00
T.I., Pěnčín	Příspěvek na operaci horních víček ze zdravotních důvodů	5 000,00
Z.M., Desná	Stomatologické ošetření	10 000,00
E.S., Turnov	Dopravné do nemocnice a stavební úpravy - dopravní nehoda - amputace	20 000,00
S.I., Jablonec	Silikonové návleky na obručce vozíku, přídavné lyžiny na vozík	8 909,00
P.H., Liberec	Pohřeb otce	10 000,00
J.K., Jablonec nad Nisou	Stomatologické ošetření pro manžela	3 000,00
Z.J., Jablonec nad Nisou	Nákup brýlí	4 000,00
V.O., Velké Hamry	Pomůcka Kettler Cycle M + rotana malá - roztroušená skleróza	2 000,00
Očkování celková částka		123 170,00
CELKEM		1 661 229,00

KULTURA		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Oblastní galerie v Liberci, U Tiskárny 81/1	Výstava k počtě díla Jiřího Dostála a dalších projektů Oblastní galerie	30 000,00
Město Frýdlant	Valdštejnské slavnosti	25 000,00
Divadlo F.X. Šaldy Liberec	Osvětlovací zařízení divadla	100 000,00
Klub přátel liberecké opery a baletu	Oslava 30. výročí klubu	10 000,00
Naivní divadlo Liberec	Akce Mateřinka - mezinárodní festival divadel pro předškolní děti	20 000,00
SK Podještědí Pardubové	Kinematograf bratří Čadíků v Jablonném v Podještědí	5 000,00
Jablonečanka, Jablonec nad Nisou	Podpora rozvoje kultury a tradic české dechové hudby	5 000,00
Studentské sdružení za lepší páteční neděli Lbc	Studentský Majáles 2017 - TUL Liberec	5 000,00
Letos, z.s. Česká Kamenice	Studentský Majáles Česká Kamenice 12.5. 2017	5 000,00
Smišený pěvecký sbor Janáček Jablonec n.N.	Financování adventních a vánočních koncertů	30 000,00
Folklorní soubor Nisanka, Jablonec nad Nisou	Vystoupení folklorního souboru, cestovné a pronájem sálu	10 000,00
TAKT Liberec	Chod taneční skupiny	40 000,00
Pěvecký sbor Skřivánek, Jablonec nad Nisou	Příspěvek pro pěvecký sbor	10 000,00
Stardust, Jablonec nad Nisou	Na přehlídky a festival swingové a jazzové hudby	5 000,00
Klub Art - Nautica, Jablonec nad Nisou	Příspěvek na nové CD kapely Nautica	10 000,00
Divadelní spolek J.K. Tyl Josefův Důl	Příspěvek na osvětlovací techniku	10 000,00
Střední umělecko průmyslová škola, Turnov	Výuka restaurátorských prací a nákup prostředků pro restaurování v dílně	50 000,00
DPS Vrabčáci, Jablonec nad Nisou	Projekt Koncertní turné Vrabčáci Španělsko 2017	30 000,00
Eurocentrum, Jablonec nad Nisou	Koncerty Jablonecké kulturní léto na Letní scéně Eurocentra	10 000,00
ARBOR, spolek, Česká Lípa	Mezinárodní festival Lípa Musica	40 000,00
Spolek přátel Ostašova	Renovace původního oltáře v kostele sv. Vojtěcha v Liberci	10 000,00
PIANOLA, z.s. Liberec	Liberecký flašinetář	5 000,00
Pěvecký sbor Camella NBP, Nový Bor	Příspěvek na zahraniční koncerty sboru	10 000,00
Dům dětí a mládeže Vikýř - hudební oddělení	Pořízení nové hudební aparatury pro využití kapelových kroužků	5 000,00
Music and Harmony, Praha	CD zpívání s anděly	10 000,00
Městské kulturní středisko Konice	Žváčkův festival	10 000,00
Občanské Sdružení Jizerské aktivity	Příspěvek na festival a soutěž " Jizerská nota 2017"	5 000,00
Spolek přátel Dvořákova Turnova a Sychrova, Turnov	Projekt "Interpretační hudební dílna mladých konaný v Turnově"- honoráře	10 000,00
Spolek rodičů a přátel dětí a školy při ZUŠ Jablonec	Celoroční činnost sboru Iuventus, gaudet!	20 000,00
Městské divadlo, Jablonec nad Nisou	110. výroční otěvření Městského divadla Jablonec nad Nisou	25 000,00
Spolek rodáků a přátel Turnova	Vydání dvou čísel časopisu "Náš Turnov"	5 000,00
Uzemní památková péče na Sychrově	Kulturní akce	20 000,00
Divadlo F.X. Šaldy Liberec	Vybavení kanceláře obchodního oddělení	4 998,00
CELKEM		589 998,00

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

SPORT		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Fotbalový klub, FC Nový Bor	Příspěvek na dopravu dětí k fotbalovému utkání za klub	10 000,00
FBC Draci Liberec, o.s.	Dresy florbalového oddílu, startovní, pronájem hracího sálu	12 000,00
TJ Delfín, Jablonec nad Nisou	Příspěvek na sportovní činnost mladých závodníků	10 000,00
TJ Tatran - klub českých turistů Jablonec	Podpora činnosti klubu - oddíl orientačního běhu	10 000,00
Klub lodních modelářů ADMIRAL, Jablonec nad Nisou	Žádost na podporu činnosti mladých modelářů (materiál, nájemné)	10 000,00
Glede Team, Desná	Projekt "Podpora sportující mládeže v krizovém věku"	15 000,00
TJ Jiskra Brodek u Konice	Podpora mládeže TJ Jiskra Brodek u Konice - nákup dresů a fot. Mičů	15 000,00
ŠERM Liberec	Příspěvek na provoz oddílu šermu	10 000,00
TJ Sokol, Fügnerova 5, Jablonec nad Nisou	Příspěvek na cvičební náčiní a těl.aktivit pro děti	10 000,00
Klub sportovní střelby LOYD Jablonec nad Nisou	Příspěvek a projekt Sportovní střelba v Jablonci nad Nisou - zbraň	40 000,00
Spinfit Liberec	Příspěvek na seriál cyklistických závodů pro děti MTB cup 2017	15 000,00
VK TJ Dukla Liberec	Podpora mládeže volejbalové akademie od věku 4 do 15let	5 000,00
Nadační fond sportu a vzdělávání při Gymnáziu Jbc	Příspěvek na lyžařskou sezonu 2016/2017	10 000,00
Sportovní klub Ještěd, Liberec	Příspěvek na činnosti dětí oddílu alpských disciplín	10 000,00
JUDO KLUB Jablonec nad Nisou	Provozní náklady a pronájem tělocvičny pro oddíl juda	10 000,00
Školní sportovní klub v Janově nad Nisou, z.s.	Příspěvek na vyslačky, bezpečnostní vesty	10 000,00
SKI KLUB Jablonec nad Nisou	Materiální zabezpečení dětí a mládeže klubu a úhrada sportovní přípravy	100 000,00
TTC odd. stol. tenisu, Jablonec nad Nisou	Pronájem pro tréninky a turnaje oddílu stolního tenisu	10 000,00
Mimoňští Sršni, Česká Lípa	Soutěž Hornetlon - tritlon a kvadriaton	10 000,00
Jizerští draci - basketbal, Jablonec n.N.	Pronájem tělocvičny, zápisné do soutěží, odměny rozhodčím	20 000,00
Rychlostní kanoistika Jablonec nad Nisou	Závodní činnost v rychlostní kanoistice	5 000,00
TJ Sokol - Sportcentrum, Jablonec n.N.	Uspořádání příměstského tábora pro děti o prázdninách	10 000,00
BK Kondofí, Liberec	Finanční prostředky pro činnost klubu	30 000,00
TRI CLUB, Jablonec nad Nisou	Terénní triatlon Mácháčský pohodář 9. ročník	10 000,00
Školní atletický klub při 5. ZŠ, Jablonec n. N.	Dopravné na závody a soustředění žáků, atletické náčiní	10 000,00
TJ Vesko, Nová Ves nad Nisou	Sportovní potřeby TJ Vesko	5 000,00
Vem Vamara Caapoiera Jablonec	Mistrovství světa v vapoerife v Brazílii	15 000,00
BIKE and SKI Bakajda Bakov	Pohár města Bakova 12. ročník	10 000,00
Česká asociace cheerleaders, z.s.Praha	Startovní pro českou výpravu na Mistrovství Evropy 2017	12 000,00
TJ Bižuterie - oddíl akrobatického lyžování Jablonec	Letní soustředění ve kociích do vody	5 000,00
TJ Sokol Doubí	Na rozvoj mládežnické kopané	10 000,00
Klub biatlonu Manušovice	Činnost klubu	10 000,00
Obec Prysck	Na podporu činnosti sportovních klubů na území města Prysck	10 000,00
Klub stolního tenisu Preciosa Liberec	Úhrada nájmu na hernu stolního tenisu a startovní	10 000,00
Novoborské mažoretky, Nový Bor	Účast dorostenek na Mistrovství Evropy v Itálii - na dopravu	5 000,00
HC Vlci Jablonec nad Nisou	Podpora mládeže hokejového klubu	10 000,00
Vodní záchranná služba ČČK Jablonec	Sportovní akce Tvrdošjní 2017	5 000,00
SK Semily	Podpora mládeže	10 000,00
Cesta za snem, Praha	Handy cyklo maraton 2017	100 000,00
Parkmaraton, z.s. Krásná Lípa	Pronájem časomíry na akci Parkmaraton v Kársné Lípě	10 000,00
Outdoor Challenge, z.s., Liberec	Účastnický dárek a výroba finisherských medailí pro děti	10 000,00
TJ Lučany, Ski club Wolfgana Samesche	Nákup dětského běžeckého lyžařského vybavení pro předškoláky a mladší	10 000,00
SK Liberec Handball, z.s. Liberec	Doprava na závody pro mladší dorost	25 000,00
Leteckomodelářský klub Varnsdorf	Pronájem haly - za účelem tréninku mládeže a vedoucích v zimní období	10 000,00
Bruslařský klub Variace Liberec, z.s.	Příprava mladých krasobruslařů	10 000,00
CELKEM		699 000,00

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

ZDRAVÍ		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Svaz tělesně postižených Na vršku, Jablonec nad Nisou	Rehabilitační a zdravotní pobyt v lázních Poděbrady	25 000,00
Svaz tělesně postižených Floriánova, Jablonec nad Nisou	Rehabilitační pobyt pro zdravotně postižené osoby v Podhajske	35 000,00
Roska, pob. Jablonec n.N., U Rybníka 76/21a	Týdenní rekondiční léčebný hiporehabilitační pobyt pro členy	10 000,00
Fakultní nemocnice V motole, hematologie	Účast MUDr. Pukančíkové na odborné konferenci v Itálii 5. - 8.4. 2017	20 000,00
ARCUS - spol. onkologických pacientů, Liberec	Rekondiční ozdravný pobyt v Poděbradech onkolog. pacientů	15 000,00
Krajská nemocnice Liberec	Pořízení endoskopického příslušenství	30 000,00
JAKOP sdr. onkolog. pacientů, Jablonec n.N.	Zdravotně rehabilitační pobyt pro onkologické pacienty	35 000,00
Krajská nemocnice Liberec - dobrovolnické centrum	Podpora hudebně zaměř. dobrovolnických aktivit na dětské psychiatrii	17 000,00
SONS - pob. zrakově postižených, Jablonec n.N.	Ozdravný pobyt a činnost spolku slabozrakých a nevidomých	15 000,00
Nemocnice Jablonec - urologické oddělení	Jizerskohorský urologický seminář V Bedřichově	15 000,00
Červený kříž, Jablonec nad Nisou	Projekt výuky první pomoci	30 000,00
Loono, z.s., Praha 6	Projekt Sahám si na ně každý den	10 000,00
Klub Interaktivního domu, o.p.s., Mladá Boleslav	Projekt světlo mezi světy, podpora činnosti družení	15 000,00
Diana spolek rodičů a přátel zdr.post. Jbc	Rehabilitační pobyt dětí s kombinovanými vadami	20 000,00
Asociace rodičů a přátel ZP dětí Jablonec	Nákup kompenzační pomůcky pro půjčovnu	25 000,00
Unie Roska Česká Lipa	Semináře pro cvičitele a rekondiční pobyty pro nemocné	10 000,00
Svaz diabetiků, Jablonec nad Nisou	Rekondiční a edukační pobyt pro členy	15 000,00
Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje	Projekt Zachraňujeme s Kryštofem	10 000,00
TJ kardio Liberec	Na činnost spolku pro osoby postižené kardiovaskulárními chorobami	15 000,00
Sdružení tělesně postižených Česká Lipa	Rekondiční pobyt pro klienty	15 000,00
Svaz neslyš. a nedoslýchavých, ZO Liberec	Baterie do sluchadel + měřiče baterií pro sluchově postižené členy	6 000,00
Vodní a potápěčská záchranná služba, Liberec	Nákup vybavení vozidla pro zajištění výjezdové činnosti VFPZS a servis.	10 000,00
Neurochirurgické oddělení Krajská nemocnice Lbc	Publikace Mozková aneurizmata a subarachnoidální krvácení	20 000,00
Anděl strážný, Česká Lipa	Nákup motorovacích zařízení pro seniory	46 400,00
Komplexní onkologické centrum, Krajská nemocnice	Fotografie přírody od p. Grebenička a nástěnné hodiny	30 000,00
Ústav chirurgie ruky a plastické, Vysoké n. Jiz.	Zevní fixátory pro těžké vrozené vady horních končetin dětí	250 000,00
CELKEM		744 400,00

GRANT VZDĚLÁVÁNÍ		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
SOŠ Liberec, Jablonecká 999	Projekt Škola šití	20 000,00
TUL Liberec - katedra designu	Podpora technické oblasti studentské tvorby ve výuce mezioborového stu	40 000,00
SUPŠ a VOŠ, Horní nám. 1, Jablonec n. N.	Inovace dílen Oboru 82-41-M/05 zaměření Grafický design	50 000,00
SPŠ Technická, Belgická ul., Jablonec n. N.	Pořízení vybavení nové učebny robotiky	33 000,00
VOŠ a Střední škola sklářská, Nový Bor	Vybavení školy serverem a počítačovým programem	60 000,00
Střední škola řemesel a služeb, Jablonec	Nákup předváděcích stolů a úložného kontejneru na propagační akce	30 000,00
TUL Liberec - fakulta mechatroniky	Nákup protetiké ruky Brunel Hand	44 000,00
TUL Liberec - fakulta mechatroniky	Technické workshopy pro školy	50 000,00
TUL Liberec - fakulta textilní	Semináře výroby a recyklace kompozitních materiálů	35 000,00
Obchodní akademie, Hotelová škola, Turnov	Aktualizace programu SolidWorks Premium + školení	38 000,00
CELKEM		400 000

GRANT HUMANITÁRNÍ OBLAST DESNÁ A ZÁSADA		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Divadelní spolek Vojan Desná	Divadelní reflektor, střívač, kabeláž, filtry - technické vybavení spolku	40 000,00
Jizerský klub lyžařů z.s. Desná	Oprava nájezdových věží skokanských můstků K40 a K60	25 000,00
Sbor dobrovolných hasičů Desná I	Sportovní vybavení pro mladé hasiče	15 000,00
Zdravá mateřská škola Desná, příspěvková organizace	Vybavení školního hřiště herním prvkem (lanová pyramida)	50 000,00
Paraplíčko, Desná	Pořízení vhodného osvětlení a materiálu	36 000,00
Tenis Tanvald z.s.	Výstavba zázemí k tenisovým kurtům	10 000,00
Duha nad Desnou, Desná	Obnova tech. vybavení sboru - aktivní bedny včetně obalů a stojanů	38 000,00
TJ Desná, Desná	Celoroční činnost mládeže TJ Desná - oddíl kopané a atletiky	50 000,00
ZŠ a MŠ Desná, příspěvková organizace	Zastřežené pískoviště a dovybavení zady MŠ pomůckami	30 000,00
Školní sportovní klub AŠSK při ZŠ a MŠ Desná	Reprezentační dresy s logem Preciosa	10 000,00
MŠ Zásada	Multifunkční herní plocha na venkovní terase MŠ	40 000,00
Masarykova ZŠ Zásada	Projekt Motýl 2017 aneb opravdu se známe?	40 000,00
Farní obec Starokatolocké církve v Desné	Obnova 2ks dřevěných oken věže starokatolického kostela v Desné	16 000,00
CELKEM		400 000,00

Výroční zpráva Nadace Preciosa za rok 2017

VĚCNÉ DARY		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
TJ Starý Harcov, Liberec	Pohár na memoriál Adama Martenka	6 830,00
Gymnasium Dr. Randy Jablonec	Tombola na maturitní plesy 3. tříd - děti zaměstnanců	2 607,55
VOŠMOA Jablonec nad Nisou	Tombola na maturitní plesy 2. tříd - děti zaměstnanců	2 081,25
Česká asociace cheerleaders, Liberec	Sportovec a trenér roku 2016	11 265,00
Matematická olympiáda TU Liberec	Trofeje 7ks vítězům celost. kola matematické olympiády	8 004,00
Střední hospodářská a lesnická škola	Tombola na maturitní plesy - 2. třídy	1 010,40
Město Kamenický Šenov	Tombola na ples města Kamenický Šenov	2 865,65
TJ Sokol Frýdštejn	Veřejný závod veteránů	32 016,00
Ztracené kobylky, Plzeň	Cykloorientační závod MTBO	11 848,00
Dům dětí a mládeže, Hradec Králové	Mezinárodní turnaj v JUDO	19 896,00
Obecně prospěšná společnost Gymnázium Jbc	Maturitní ples 2 tříd	1 335,20
Česká asociace amerického fotbalu	Cena pro nejlepšího hráče	2 232,00
Studentská unie TU Liberec	Ples TUL Liberec - tombola	4 579,95
Centrum handicapovaných lyžařů, Jánské lázně	Medaile na závody MČR 2017 Alpine Skiing National Championship	14 026,00
4students z.s.	Tombola na ples	1 839,20
Dům kultury Ostrov, Ostrov	Cena Oty Hoffmanna	18 731,00
ASK Elna Počeradý	EHČ Louny	28 265,00
Klub Domino, Dětská agentura, Praha	Vyhlášení ankety Zlatý Ámos	13 976,00
Azyl pes Krásný les, z.s.	Charitativní ples útulku Azyl Pes - tombola	949,85
Slavie technická univerzita Liberec	Celostátní závod v orientačním běhu v Křížanech	16 727,00
TK Boráček Nový Bor	7. ročník soutěže ve společenském tanci a 2. mistrovství ČR v družstvech	6 798,95
NISAMARATHON, Liberec XII	NISAMARATHON 2017 - vodácko-běžecské závody	5 445,00
KC Kooperativa Jablonec nad Nisou	Český pohár v závodech horských kol	24 394,00
Zlín film festival	Mezinárodní festival pro děti a mládež ve Zlíně	26 015,00
PARAKLUB Kamýk, Kamýk	Otevřené mistrovství ČR v kalsickém parašutismu	3 590,00
DH-FR racing Tanvald	Extrémní cykl. závod BOBOVKA CUP	2 668,00
Vysoká škola ekonomická v Praze	5.ročník soutěže Volejbalové ligy VŠE	18 537,00
Cyklisté Liberecka	Do práce na kole 2017	12 572,00
Asociace Trigon, Ostrava	Evropské dny handicapu - Křišťálový kamínek	29 766,00
Spolek Black Shadow, Nový Bor	9. ročník taneční soutěže Dance of live o pohár města Nový Bor	3 267,00
Centrum rozvoje, Česká skalice	12. udělování ceny Ladislava Čerycha v České Skalici	5 264,00
Sbor jednoty bratrské v Nové Pace	Aukce na dokončení školy Brána	7 865,00
DFXŠ Liberec	Liberecké thálie	11 798,00
Nadace Jedličkova ústavu - Nadace	Koloběžka cup na podporu Jedličkova ústavu	12 850,00
Cesta za snem, Praha	Podpora činnosti Cesta za snem - ocenění	32 537,00
THC Stiga Eltes, Turnov	XV. mistrovství ve stolním hokeji v Lbc	26 000,00
Petra Kriesche, Nový bor	Cena pro rodeo - cena sympatie	5 506,00
Hospic Zdislava	Okno pro hospic	273 157,50
OŠA-Ochranný svaz autorský prav Praha	Vyhlášení soutěže	10 636,00
SK Zásada	Zasten ROCK 2017	3 618,00
NROS, Praha	Neziskovka roku 2017	9 547,00
Takt Liberec	Taneční soutěž v Home Credit Aréně v Liberci	12 947,00
Nadační fond Zlatý oříšek, Praha 3	Křišťálové plakety pro 19. ročník soutěže Zlatý oříšek	13 310,00
TUL Liberec	Trofeje na SBC	4 156,00
Červený kříž Jablonec	Šperky do tomboly	2 159,85
TUL Liberec	Šperky do tomboly	2 159,85
Město Desná	Šperky do tomboly	2 159,85
SKI klub, Jablonec nad Nisou	Ceny por závodníky, oslavy výročí založení klubu - 70let	19 297,00
Runbo Team, Liberec	Charitativní běh v Liberci	417,45
CELKEM		789 513,50

Veřejná sbírka Křišťálové tvoření pomáhá		
Žadatel - Jméno, adresa	Stručný popis požadavku - užití příspěvku	Kč
Domov u Spasitele, Frýdlant	Příspěvek na polohovací lůžka	100 000,00
Charita Konice, Konice	Dovybavení zařízení domu pokojného stáří	50 000,00
Centrum LIRA Liberec	Zajištění průběhu programů a terapií pro skupiny dětí	40 000,00
Š. Ž., Plavý	Elektrický polohovací rošt s příslušenstvím	17 500,00
T. M., Liberec	Příspěvek na speciální kolo - amputace horních končetin	25 000,00
A. S., Jablonec nad Nisou	Příspěvek na speciální přístroj pro syna Matýska (cystická fibroza)	30 000,00
Komunitní středisko Kontakt Liberec	Nákup materiálu, režijní náklady a pronájem prostor - mod. přehlídka senior	17 000,00
K.K., Liberec	Pořízení speciální tříkolky pro nemocnou dceru Jolanku	10 000,00
CELKEM		289 500,00

Příloha výroční zprávy č. 5:

VYHLÁŠENÍ GRANTOVÝCH ŘÍZENÍ NADACE PRECIOSA PRO ROK 2017

Nadace PRECIOSA vyhlásila pro rok 2017 grantová řízení na podporu vzdělávání a školství a na sociální podporu vybraného regionu:

- Vzdělávání a školství: **Technické školy** a školy s technickými směry studia
- Rozvoj vybraného regionu: **Desná a Zásada** - podpora neziskových společností a aktivit především v oblasti sociální, vzdělávací, kulturní a sportovní

GRANTOVÁ PRAVIDLA

Žadatelé - příjemci grantu:

Nadační příspěvky z výnosů prostředků NIF mohou být poskytnuty na předložené projekty pouze právnickým osobám (organizace a instituce), které jsou registrovány na území České republiky. Do výběrového řízení se mohou přihlásit: spolky (býv. občanská sdružení), obecně prospěšné společnosti, účelová zařízení církví a organizace zřízené státní správou a samosprávou (příspěvkové a rozpočtové veřejnoprávní organizace).

Podmínky a termíny podávání žádostí:

Žádost se zasílá na adresu: Nadace PRECIOSA, Opletalova 17, 466 67 Jablonec nad Nisou, a to v oblasti vzdělávání do 31. května 2017 a oblasti podpory regionu do 30. června 2017. Žádost se podává v jednom vyhotovení a musí obsahovat vyplněný formulář přihlášky stanovené nadací. Výše nadačního příspěvku ve prospěch jednoho žadatele (projektu) nepřekročí 60 tisíc Kč. Žadatel může podat v rámci grantu pouze jednu žádost obsahující jeden projekt. Výsledek výběrového řízení bude sdělen žadatelům do 31. srpna 2017. Přijaté materiály se nevracejí. Nadace není povinna sdělovat důvody nepřidělení příspěvku.

Žádost musí obsahovat resp. je nutno přiložit:

- Projekt činnosti, na který se grant žádá (cíle a etapy realizace, věcné využití prostředků).
- Rozpočet projektu s uvedením objemu vlastních a případně dalších vložených prostředků.
- Popis dosud dosažených výsledků v oblasti činnosti, pro kterou byl grant vypsán.
- Kontaktní údaje, osobu zodpovědnou za realizaci projektu a podpis statutárního zástupce.
- Doklad o platné registraci žadatele (pro uzavření darovací smlouvy úředně ověřený).
- Číslo bankovního účtu žadatele, kam případný nadační příspěvek zaslat.

V Jablonci nad Nisou, 25. června 2018



Ing. Stanislav Kadlec v.r.

předseda Správní rady Nadace PRECIOSA

BDO Audit s.r.o.
CZ-140 00 PRAHA 4, Olbrachtova 5
Tel.: 241 046 111
Fax: 241 046 221
e-mail: bdo @ bdo.cz
DIČ: CZ45314381

ROZVAHA
v plném rozsahu

Nadace PRECIOSA
Opletalova 3197/17
Jablonec nad Nisou
466 01

ke dni 31.12.2017
(v celých tisících Kč)

Účetní jednotka doručí:

1 x příslušnému fin. orgánu



Označení	AKTIVA	číslo řádku	Stav k prvnímu dni	Stav k posled.dni	
			účetního období	účetního období	
a	b	c	1	2	
A.	Dlouhodobý majetek celkem	Součet A.I. až A.IV.	1	213 870	190 476
A. II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	Součet A.II.1. až A.II.10.	20	1 477	1 409
A. II. 2.	Umělecká díla, předměty a sbírky	(032)	11	1 396	1 397
A. II. 4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	(022)	13	81	12
A. III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	Součet A.III.1. až A.III.6.	28	212 474	189 079
A. III. 3.	Dluhové cenné papíry držené do splatnosti	(063)	23	67 858	46 938
A. III. 6.	Ostatní dlouhodobý finanční majetek	(069)	26	144 616	142 141
A. IV.	Oprávký k dlouhodobému majetku celkem	Součet A.IV.1. až A.IV.11.	40	-81	-12
A. IV. 7.	Oprávký k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných movitých věcí	(082)	35	-81	-12
B.	Krátkodobý majetek celkem	Součet B.I. až B.IV.	41	76 964	96 592
B. I.	Zásoby celkem	Součet B.I.1. až B.I.9.	51	335	383
B. I. 1.	Materiál na skladě	(112)	42	335	383
B. II.	Pohledávky celkem	Součet B.II.1. až B.II.19.	71	12	13
B. II. 1.	Odběratelé	(311)	52	12	13
B. III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	Součet B.III.1. až B.III.7.	80	74 574	95 523
B. III. 1.	Peněžní prostředky v pokladně	(211)	72	1	1
B. III. 3.	Peněžní prostředky na účtech	(221)	74	38 307	60 869
B. III. 4.	Majetkové cenné papíry k obchodování	(251)	75	36 266	34 653
B. IV.	Jiná aktiva celkem	Součet B.IV.1. až B.IV.2.	84	2 043	673
B. IV. 1.	Náklady příštích období	(381)	81	2	2
B. IV. 2.	Příjmy příštích období	(385)	82	2 041	671
	Aktiva celkem	Součet A. až B.	85	290 834	287 068

A.	Vlastní zdroje celkem	Součet A.I. až A.II.	86	290 572	285 860
A. I.	Jmění celkem	Součet A.I.1. až A.I.3.	90	285 894	281 825
A. I. 1.	Vlastní jmění	(901)	87	102 151	102 151
A. I. 2.	Fondy	(911)	88	173 631	171 869
A. I. 3.	Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků	(921)	89	10 112	7 805
A. II.	Výsledek hospodaření celkem	Součet A.II.1 až A.II.3.	94	4 678	4 035
A. II. 1.	Účet výsledku hospodaření	(963)	91	x	4 035
A. II. 2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	(931)	92	4 678	x
B.	Cizí zdroje celkem	Součet B.I. až B.IV.	95	262	1 208
B. III.	Krátkodobé závazky celkem	Součet B.III.1. až B.III.23.	129	180	898
B. III. 1.	Dodavatelé	(321)	106	177	559
B. III. 8.	Daň z příjmů	(341)	113	3	339
B. IV.	Jiná pasiva celkem	Součet B.IV.1. až B.IV.2.	133	82	310
B. IV. 1.	Výdaje příštích období	(383)	130	82	310
	Pasiva celkem	Součet A. až B.	134	290 834	287 068

Sestaveno dne: 25.06.2018

Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou

BDO Audit s.r.o.

Právní forma účetní jednotky
nadace

Předmět podnikání
nadační činnost

Pozn.: CZ-140 00 PRAHA 4, Opletalova 5
Tel.: 241 046 111
Fax: 241 046 221
e-mail: bdo@bdo.cz
DIČ: CZ45314381

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

v plném rozsahu

ke dni **31.12.2017**

(v celých tisících Kč)

Název a sídlo účetní jednotky

Nadace PRECIOSA

Opletalova 3197/17

Jablonec nad Nisou


466 01

Účetní jednotka doručí:

1 x příslušnému finančnímu orgánu

IČO
602 54 092

Označení	TEXT	Číslo řádku	Činnosti		
			Hlavní	Hospodářská	Celkem
			5	6	7
A. I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby Součet A.I.1. až A.I.6.	2	3 028	391	3 419
A. I. 1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek	3	54	53	107
A. I. 5.	Náklady na reprezentaci	7	1	0	1
A. I. 6.	Ostatní služby	8	2 973	338	3 311
A. V.	Ostatní náklady Součet A.V.16. až A.V.22.	21	7	67	74
A. V. 22.	Jiné ostatní náklady	28	7	67	74
A. VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek Součet A.VI.23. až A.VI.27.	29	93	32 144	32 237
A. VI. 25.	Prodané cenné papíry a podíly	32	0	32 144	32 144
A. VI. 26.	Prodaný materiál	33	93	0	93
A. VII.	Poskytnuté příspěvky Hodnota A.VII.28.	35	11	0	11
A. VII. 28.	Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	36	11	0	11
A. VIII.	Daň z příjmů Hodnota A.VIII.29.	37	0	528	528
A. VIII. 29.	Daň z příjmů	38	0	528	528
	Náklady celkem Součet A.I. až A.VIII.	39	3 139	33 130	36 269
B. IV.	Ostatní výnosy Součet B.IV.5. až B.IV.10.	48	30	2 294	2 324
B. IV. 7.	Výnosové úroky	51	30	0	30
B. IV. 10.	Jiné ostatní výnosy	54	0	2 294	2 294
B. V.	Tržby z prodeje majetku Součet B.V.11. až B.V.15.	55	3 551	34 429	37 980
B. V. 12.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů	57	0	33 604	33 604
B. V. 13.	Tržby z prodeje materiálu	58	165	0	165
B. V. 14.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku	59	0	244	244
B. V. 15.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	60	3 386	581	3 967
	Výnosy celkem Součet B.I. až B.V.	61	3 581	36 723	40 304
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním ř. 61 - (ř. 39 - ř.37)	62	442	4 121	4 563
D.	Výsledek hospodaření po zdanění ř. 62 - ř. 37	63	442	3 593	4 035

Sestaveno dne: 25.6.2018		Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou 
Právní forma účetní jednotky nadace	Předmět podnikání nadační činnost	Pozn.:

Příloha k účetním výkazům

Nadace PRECIOSA

k 31. 12. 2017

Příloha je zpracována v souladu s Vyhláškou 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb, o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v soustavě podvojného účetnictví. Údaje přílohy vycházejí z účetních písemností účetní jednotky (účetní doklady, účetní knihy a ostatní účetní písemnosti) a z dalších podkladů, které má účetní jednotka k dispozici.

Příloha je zpracována za účetní období počínající dnem 1. ledna 2017 a končící dnem 31. prosince 2017.

Obsah přílohy

Obecné údaje

Popis účetní jednotky

Používané účetní metody, obecné účetní zásady a způsoby oceňování

1. Způsoby ocenění a odepisování majetku
 - 1.1. Zásoby
 - 1.2. Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek
 - 1.3. Cenné papíry a podíly
 - 1.4. Odepisování
2. Způsob stanovení reprodukční pořizovací ceny
3. Způsoby korekcí oceňování aktiv
 - 3.1. Opravné položky k majetku
 - 3.2. Přepočty cizích měn na českou měnu
 - 3.3. Stanovení reálné hodnoty majetku a závazků oceňovaných reálnou hodnotou, změny reálných hodnot

Doplňující údaje k Rozvaze a k Výkazu zisku a ztrát

1. Rozpis hmotného majetku zatíženého zástavním právem
2. Dlouhodobý majetek a krátkodobý finanční majetek
 - 2.1. Dlouhodobý finanční majetek
 - 2.2. Dlouhodobý hmotný majetek
 - 2.3. Krátkodobý finanční majetek
3. Pohledávky a závazky
 - 3.1. Pohledávky
 - 3.2. Závazky
 - 3.3. Údaje o pohledávkách a závazcích z titulu uplatnění zástavního a zajišťovacího práva
 - 3.4. Pohledávky a závazky nesledované v účetnictví a neuvedené v rozvaze
4. Výsledek hospodaření a daň z příjmů
 - 4.1. Vykazování činností
 - 4.2. Daň z příjmů

Ostatní údaje

1. Zaměstnanci, členové správní a dozorčí rady
 - 1.1. Počet zaměstnanců
 - 1.2. Odměny a funkční požitky
 - 1.3. Členové správní a dozorčí rady
2. Události po datu účetní závěrky
3. Přijaté a poskytnuté peněžní dary
 - 3.1. Přijaté dary
 - 3.2. Poskytnuté dary
4. Veřejná sbírka
5. Rozdělení zisku

Obecné údaje

Popis účetní jednotky

Název: Nadace PRECIOSA

Sídlo: Opletalova 17, Jablonec nad Nisou, PSČ: 466 67

IČO: 60254092

Datum založení: 28. 12. 1993, registrace v nadačním rejstříku od 24. 11. 1998

Účel nadace: Nadace má univerzální charakter; podporuje následující obecně prospěšné aktivity převážně na území České republiky:

- a) v oblasti zdravotnictví,
- b) v oblasti školství a vzdělání,
- c) v oblasti kultury a umění,
- d) v oblasti vědy a výzkumu,
- e) v oblasti ekologie a životního prostředí,
- f) v oblasti sportu a tělovýchovy,
- g) v oblasti humanitární a sociální

Členové správní rady k rozvahovému dni:

Funkce	Příjmení	Jméno
Předseda správní rady	Ing. Kadlec	Stanislav
Místopředseda správní rady	Ing. Karlová	Lucie
Člen správní rady	Mgr. Havlíčková	Jana
Člen správní rady	Mgr. Růžičková	Jaroslava
Člen správní rady	Ing. Kroupová	Andrea

Členové dozorčí rady k rozvahovému dni:

Funkce	Příjmení	Jméno
Předseda dozorčí rady	Ing. Kocour	Jan
Člen dozorčí rady	Ing. Vofířková	Jana
Člen dozorčí rady	Brzák	Pavel

V průběhu účetního období 2017 nedošlo ke změně členů správní a dozorčí rady.

Zakladatel: PRECIOSA, a.s.
Jablonec nad Nisou, Opletalova 3197, PSČ 466 67
IČO: 00012556

Rozvahový den: 31. 12. 2017

Okamžik sestavení účetní závěrky: 25. 6. 2018

Výše zapsaného nadačního jmění: 100.754.000,-

Nadační jmění	Částka	Datum zápisu
Investice do podílových listů Balancovaného fondu nadací	22.481.000	06. 04. 2000
Investice do podílových listů Balancovaného fondu nadací	10.068.068	10. 07. 2002
Investice do podílových listů Růstového fondu nadací	26.895.107	12/2017
Podílové listy Pioneer Funds – Global Multi-Asset Target Income	10.000.000	25. 11. 2015
Podílové listy Pioneer Funds – European Equity Target Income	10.000.000	25. 11. 2015
CPI III 4,65/22	5.000.000	1. 07. 2016
Státní dluhopis ČR reinvestiční spořicí 2018	10.873.216	13. 06. 2017
Státní dluhopis ČR reinvestiční spořicí 2018	5.436.609	13. 12. 2017

Změny v nadačním jmění v průběhu roku 2017

- ukončena splatnost dvou státních dluhopisů:
 - o kuponového spořicího státního dluhopisu ČR 2012-2017 v nominální hodnotě Kč 13.465.000,-, který byl v roce 2017 vyplacen
 - o reinvestičního spořicího státního dluhopisu ČR 2017 v nominální hodnotě Kč 11.088.558, který byl v roce 2017 také splacen
- zároveň byl v roce 2017 ukončen a zrušen zvláštní termínovaný účet vedený u J&T BANKA, a.s. ve výši Kč 10.000.000,-
- do nadačního jmění byl nově zahrnut reinvestiční spořicí státní dluhopis ČR se splatností v roce 2018 a v nominální hodnotě Kč 5.436.609,-
- reinvestiční spořicí státní dluhopis ČR se splatností v roce 2018, jehož část byla již v přechodném období součástí nadačního jmění ve výši Kč 8.911.422,-, byl navýšen do nadačního jmění v celé své nominální hodnotě tj. Kč 10.873.216,-
- navýšen počet podílových listů Balancovaného fondu nadací, Pioneer Investiční společnosti, a.s., otevřeného podílového fondu, který je součástí nadačního jmění již z předchozích období. Hodnota podílových listů Balancovaného fondu nadací v nadačním jmění tak nově činí Kč 10.068.068,-.
- Nově vloženy do nadačního jmění podílové listy Růstového fondu nadací, Pioneer Investiční společnosti, a.s., otevřeného podílového fondu, v celkové původní pořizovací hodnotě Kč 26.895.107,-, které doposud tvořily ostatní majetek společnosti

Používané účetní metody, obecné účetní zásady a způsoby oceňování

Předkládaná účetní závěrka společnosti byla zpracována na základě zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví a na základě vyhlášky č. 504/2002 Sb.

1. Způsoby ocenění a odepisování majetku

1.1. Zásoby

Ocenění zásob

- společnost nemá zásoby vytvořené ve vlastní režii
- nakoupené zásoby jsou oceňovány skutečnými pořizovacími cenami

1.2. Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek

- společnost nemá dlouhodobý nehmotný majetek
- na účtech dlouhodobého hmotného majetku se společnost rozhodla evidovat dlouhodobý hmotný majetek se vstupní cenou vyšší Kč 40.000,- a dobou použitelnosti delší než 1 rok a zároveň drobný hmotný majetek se vstupní cenou od Kč 1.000,- do Kč 40.000,- s dobou použitelnosti delší než 1 rok. Společnost k rozvahovému dni vlastní dlouhodobý hmotný majetek odepisovaný a neodepisovaný. V neodepisovaném majetku má zařazeny obrazy a jiná umělecká díla jejichž pořizovací hodnota činila Kč 2.779.812,-. V průběhu roku 2014 se správní rada nadace rozhodla přecenit vlastněná umělecká díla a snížila tak hodnotu každého díla o 50%. K rozvahovému dni tak činí hodnota neodepisovaného majetku Kč 1.396.906,-. Součástí odepisovaného hmotného majetku je elektronická váha Morcan ve výši Kč 1.800,- a frekvenční generátor Super Ravo Zapper Kč 9.830,-.

1.3. Cenné papíry a podíly

- společnost má ve svém portfoliu k rozvahovému dni dlouhodobý finanční majetek, který je oceněn v souladu se zákonem o účetnictví §27 reálnou hodnotou. Dluhopisy s pevným úrokem jsou k rozvahovému dni oceňovány pořizovací cenou zvýšenou o úrokové výnosy.
- Součástí portfolia společnosti je i krátkodobý finanční majetek v podobě majetkových cenných papírů držených za účelem obchodování s nimi. Jedná se o akciové a dluhopisové fondy denominované v CZK. Tyto fondy jsou oceňovány tržně tj. reálnou hodnotou.

1.4. Odepisování

Společnost se rozhodla u dlouhodobého hmotného majetku odepisovaného uplatnit účetní odpis v úrovni a v souladu s daňovým odpisem.

Daňové odpisy - použita metoda: - lineární

Systém odpisování drobného majetku

Drobný hmotný majetek evidovaný jako dlouhodobý hmotný majetek je účtován jednorázově do nákladů společnosti při pořízení na účet 551 – Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku.

2. Způsob stanovení reprodukční pořizovací ceny

Společnost neoceňovala majetek reprodukční pořizovací cenou.

3. Způsoby korekcí oceňování aktiv

3.1. Opravné položky k majetku

Opravné položky nebyly tvořeny.

3.2. Přepočtení cizích měn na českou měnu

Součástí portfolia společnosti je krátkodobý cenný papír IMPERIAL BRANDS PLC-SPON ARD, který je veden v cizí měně USD včetně výnosu z něj a krátkodobý cenný papír STOCK, jehož výnos je vyplácen v cizí měně GBP.

Při přepočtu cizích měn na českou měnu používá společnost denní kurs vyhlášený ČNB a platný v den uskutečnění účetního případu.

3.3. Stanovení reálné hodnoty majetku a závazků oceňovaných reálnou hodnotou, změny reálných hodnot

Ve sledovaném období byl reálnou hodnotou oceňován dlouhodobý a krátkodobý finanční majetek. Jako reálná hodnota byla použita hodnota tržní. K rozvahovému dni bylo v souladu s platnými předpisy a vzhledem k charakteru cenných papírů o změně reálné hodnoty v případě dlouhodobého finančního majetku účtováno na vrub nebo ve prospěch analytického účtu příslušného finančního majetku a ve prospěch nebo na vrub účtu 921 – Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků. Změna reálné hodnoty krátkodobého finančního majetku je účtována výsledkově na účet nákladů/výnosů 549 – Jiné ostatní náklady nebo 649 – Jiné ostatní výnosy. Souvztažně je použit analytický účet příslušného finančního majetku.

Doplňující údaje k Rozvaze a k Výkazu zisků a ztrát

1. Rozpis hmotného majetku zatíženého zástavním právem

Společnost nemá majetek zatížený zástavním právem.

2. Dlouhodobý majetek a krátkodobý finanční majetek

2.1 Dlouhodobý finanční majetek

Společnost k rozvahovému dni vlastní:

Název cenného papíru (CP)	Správa	Účetní hodnota V CZK k 31. 12. 2017	Reálná hodnota V CZK k 31. 12. 2017
Dluhopis – Státní dl. ČR reinvestiční spořicí 2018 II	Nadace PRECIOSA	5 436 609,00	-
Dluhopis – Státní dl. – AÚV		17 668,98	-
KB - Dluhopis – CETFIN 1 ¼	Amundi Asset Management	2 979 317,79	-
KB - Dluhopis – CETFIN – AÚV		2 568,49	-
KB – Dluhopis CZGB VAR/2027	Amundi Asset Management	3 174 119,51	-
KB – Dluhopis CZGB VAR/2027 – AÚV		2 450,00	-
KB - Dluhopis CZGB 0,45/2023	Amundi Asset Management	1 224 293,19	-
KB - Dluhopis CZGB 0,45/2023		1 032,53	-
ČSOB – HZL HB Float 2022	ČSOB	3 500 420,00	-
ČSOB – HZL HB Float 2022 - AÚV		2 975,00	-
Atlantik flexibilní dluhopisový fond	ATLANTIK	7 870 000,00	10 128 113,97
Dluhopis - CPI III 4,65/22	Nadace PRECIOSA	5 000 000,00	-
Dluhopis – CPI III – AÚV		34 875,00	-
Dluhopis - Státní dl. ČR reinvestiční spořicí 2018	Nadace PRECIOSA	10 873 216,00	-
Dluhopis - Státní dl. – AÚV		418 618,82	-
KB - HZL KB VAR/2018	Amundi Asset Management	2 003 262,28	-
KB - HZL KB VAR/2018 - AÚV		6 120,00	-
KB – Dluhopis CZGB 1,00/2026	Amundi Asset Management	2 122 150,70	-
KB – Dluhopis CZGB 1,00/2026 – AÚV		10 301,37	-
Podílové listy Balancovaný fond nadací -NIF I - nadační	Amundi Asset Management	22 481 000,00	22 413 596,95
Podílové listy Balancovaný fond nadací -NIF II – nadační	Amundi Asset Management	10 068 068,00	10 057 985,76
Podílové listy Růstový fond nadací – ostatní majetek	Amundi Asset Management	26 631 893,00	27 343 695,78
Podílové listy Růstový fond nadací - nadační	Amundi Asset Management	26 895 107,00	25 161 895,45
Pioneer Funds – Strategic Income	Amundi Asset Management	25 976 888,89	28 399 099,04
Pioneer Funds – Euro Strategic Bond	Amundi Asset Management	10 000 000,00	11 593 391,96
Pioneer Funds – European Equity Target Income	Amundi Asset Management	10 000 000,73	8 266 075,29
Pioneer Funds – Global Multi-Asset Target Income	Amundi Asset Management	10 000 000,87	8 905 463,26

2.2. Dlouhodobý hmotný majetek

Společnost k rozvahovému dni vlastní:

Název majetku	Pořizovací cena	Zůstatková hodnota k 31. 12. 2017
Odepisovaný		
Váha elektronická Morcan	1.800,-	0,-
Frekvenční generátor Super Ravo Zapper	9.830,-	0,-
Neodepisovaný		
Obrazy a jiná umělecká díla	2.779.812,-	1.396.906,-

2.3. Krátkodobý finanční majetek

Název cenného papíru (CP)	Správa	Reálná hodnota v CZK k 31. 12. 2016	Reálná hodnota v CZK k 31. 12. 2017
KB – Komerční banka - akciový	Amundi Asset Management	509 809,50	817 600,00
KB – STOCK – akciový	Amundi Asset Management	492 864,95	681 891,10
KB – MONETA MONEY BANK – akciový	Amundi Asset Management	0,00	1 004 812,80
KB – Telefonica O2 C.R. – akciový	Amundi Asset Management	0,00	991 440,00
KB – UNIPETROL – akciový	Amundi Asset Management	0,00	1 674 397,20
KB – CETV – akciový	Amundi Asset Management	0,00	345 533,50
KB – Imperial Brands	Amundi Asset Management	0,00	240 015,57
KB – ČEZ	Amundi Asset Management	0,00	1 096 816,20
ČSOB – IN Portfolio Plus	ČSOB	0,00	6 305 400,00
ČSOB – IN Úrokový	ČSOB	0,00	3 502 449,57
ČSOB – Akciový střední a východní Evropa	ČSOB	0,00	1 013 719,84
ČSOB - ČSOB Akciový mix	ČSOB	8 009 115,45	16 282 011,90
ČSOB - ČSOB Realitní mix	ČSOB	641 578,31	696 496,99

3. Pohledávky a závazky

3.1. Pohledávky

Pohledávky	Běžné účetní období	Minulé účetní období
Do splatnosti	500,00	12 100,00
Po splatnosti (do 30 dní)	12 500,00	0,00
Celkem	13 000,00	12 100,00

Všechny pohledávky po lhůtě splatnosti byly uhrazeny v průběhu ledna roku 2018.

3.2. Závazky

Závazky	Běžné účetní období	Minulé účetní období
Do splatnosti	546 991,35	177 419,00
Po splatnosti (do 30 dní)	12 150,00	0,00
Celkem	559 141,35	177 419,00

Všechny závazky po lhůtě splatnosti a zároveň všechny prosincové závazky společnosti byly uhrazeny v průběhu 1. čtvrtletí roku 2018.

3.3. Údaje o pohledávkách a závazcích z titulu uplatnění zástavního a zajišťovacího práva

Společnost nemá pohledávky a závazky z titulu uplatnění zástavního a zajišťovacího práva.

3.4. Pohledávky a závazky nesledované v účetnictví a neuvedené v rozvaze

Společnost nemá pohledávky a závazky nesledované v účetnictví a neuvedené v rozvaze.

4. Výsledek hospodaření a daň z příjmů

4.1. Vykazování činností

Společnost jako veřejně prospěšná organizace eviduje příjmy z hlavní a z vedlejší hospodářské činnosti. Hlavní činnosti jsou definovány ve statutu nadace a jsou v souladu s jejím posláním. Příjmy získané z portfolia cenných papírů tvořící nadační jmění společnosti spadají do této hlavní činnosti. Smyslem vedlejší hospodářské činnosti je dosažení zisku, který bude použit na financování hlavní činnosti společnosti. Proto příjmy z portfolia cenných papírů, které nejsou součástí nadačního jmění, jsou výsledkem hospodářské činnosti společnosti.

4.2. Daň z příjmů

Ve sledovaném období společnost dosáhla na základě porovnání výnosů a nákladů celkového kladného výsledku hospodaření před zdaněním ve výši Kč 4.563 tis., přičemž výsledek hospodaření z hlavní činnosti činil Kč 442 tisíc, výsledek hospodaření z hospodářské činnosti tvořil Kč 4.121 tisíc. Dle § 18a, 19 a 23 zákona č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů (dále jen ZDP) připočitatelné položky k danému výsledku hospodaření pro účely stanovení výše daně činily Kč 3.139 tis. a odpočitatelné položky Kč 3.924 tisíc. Základ daně byl tak stanoven ve výši Kč 3.778 tis. Kč. Nadace jako veřejně prospěšný poplatník snížila v souladu se ZDP tento základ o Kč 1.000 tis. Kč. Daň z příjmů za sledované období vypočtená z upraveného základu daně a sazby daně platné pro dané období ve výši 19% dosáhla tak hodnoty 528 tis. Kč.

Ostatní údaje

1. Zaměstnanci, členové správní a dozorčí rady

1.1. Počet zaměstnanců

Společnost nemá zaměstnance.

1.2. Odměny a funkční požitky

Společnost nevyplácí bývalým ani stávajícím členům správní a dozorčí rady žádné odměny a funkční požitky z titulu jejich funkce.

1.3. Členové správní a dozorčí rady

Za vykazované účetní období společnost neuzavřela s členy správní a dozorčí rady žádné obchodní smlouvy a jiné smluvní vztahy a zároveň jim nebyly poskytnuty žádné zálohy a úvěry.

2. Události po datu účetní závěrky

Po datu účetní závěrky v nadaci nedošlo k žádným významným událostem.

3. Přijaté a poskytnuté peněžní dary

3.1. Přijaté dary

Ve sledovaném období společnost přijala jak finanční tak věcné dary.

Úhrnná výše všech přijatých finančních darů včetně sbírky činí Kč 393.415,43.

Celková výše přijatých věcných darů dosáhla částky Kč 895.355,20.

3.2. Poskytnuté dary

Oblast	Částka
Zdraví	744 400,00
Věda a výzkum	619 158,00
Tělovýchova a sport	699 000,00
Humanita a sociální	532 730,00
Ekologie a životní prostředí	238 000,00
Vzdělávání a školy	712 418,00
Kultura a umění	589 996,00
NIF I. (sociální)	400 000,00
NIF II. (vzdělání)	400 000,00
Věcné dary a výpočetní technika	789 513,50
Individuální pomoc	1 661 229,00
Věřejná sbírka	289 500,00



4. Veřejná sbírka

Společnost od konce roku 2015 koná veřejnou sbírku „Vytvoř si svého Anděle a pomáhej s Nadací PRECIOSA“ na základě Osvědčení vydaného Krajským úřadem Libereckého kraje.

Sbirkový účet za rok 2017	
Stav k 1. 1. 2017	240.231,00
Výtěžek za rok 2017	
- dary	19.793,00
- prodej Andělů	163.900,00
Čerpání nadačních příspěvků v roce 2017	289.500,00
Bankovní poplatky	1.194,62
Stav k 31. 12. 2017	133.229,38

5. Rozdělení zisku

Výsledek hospodaření z předcházejících účetních období byl převeden do fondu nadace.

Sestaveno dne: 25. 6. 2018 Účel nadace: Podpora obecně prospěšných aktivit	Sestavil: Pavla Trávníčková 	Podpis statutárního zástupce: Ing. Stanislav Kadlec 
--	---	---

Zpráva nezávislého auditora

Zakladateli Nadace PRECIOSA

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky Nadace PRECIOSA, se sídlem Opletalova 17, Jablonec nad Nisou, identifikační číslo 602 54 092, sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2017, z výkazu zisku a ztráty za období od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv Nadace PRECIOSA k 31. 12. 2017 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za období od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017, v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na nadaci nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada nadace.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti, tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o nadaci, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržných ostatních informacích žádné významné věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost správní rady a dozorčí rady za účetní závěrku

Správní rada nadace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada nadace povinna posoudit, zda je nadace schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení nadace nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost, než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v nadaci odpovídá dozorčí rada.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné, pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než

riziko neodhalení významné nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.

- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem nadace relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti správní rada nadace uvedla v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky správní radou a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost nadace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti nadace nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že nadace ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.


Naší povinností je informovat správní radu a dozorčí radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

V Praze dne 25. 6. 2018

Auditorská společnost:

BDO Audit s.r.o.
BDO Audit s. r. o.,
evidenční číslo 018

Statutární auditor:


Ing. Blanka Potočková
evidenční číslo 1198